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МАРТІН ПРО РЕ0РГАНІ-
ЗАЦІЮ ДЕРЖАВНОГО 

ДЕПАРТАМЕНТУ 
Вашингтон. — Спікер Па-

латн Репрезентантів Джозеф 
В. Мартін, під час інтерв'ю в 
телевізійній внснльні, перепо-
вів плянн секретаря стейту 
Джана Фостера Доллеса про 
радикальне зменшення пер-
соналу в департаменті стей-
ту, в якому тепер працює — 
31,000 працівників, з яких 
20,000 належить до закордон-
них бюр. Мартін згадав про 
цю реорганізацію тільки як 
приклад, як далеко през. Ан-
зенгав?р хоче піти у змагай-
ні до ощадяости в федераль-
ній адміністрації. Одначе, як 
упевняє Мартін, зменшення 
кількосте працівників ие 
зменшить в нічому .вндайнос-
ти праці в цьому департамен-
ті, бо його функція мас по-
лягатн в складанні закордон-
воі політики, а інші агенції 
до нього не належать. Як при-
ќлад такого перевантаження 
працею державного департа-
менту Мартін згадав діяль-
ність „Голосу Америки", як 

одної з його ділянок. „Голос 
Америки" й інші інформацій-
ні бюра затрудвюють біля 
9,000 працівників. З них мас 
бути створена окрема аґен-
ція і це облегчнть працю де-
партаменту стейту майже на 
половину. — Пропонований 
Труманом бюджет на скарбсм 
вий рік 1954 передбачує вн-
тратн висотою 316,000,000 
долярів на цей департамент, а 
з того 84,000,000 дол. йде на 
самі платні. Крім перемін у 
департаменті стейту, Марѓія 
згадував ще про свої розмо-
вн з през. Айзенгавером у 
справі миру в Кореї. Він ќа-
же, що президент має плян 
такого замирення, одначе не' 
вияьвив, в чому цей плян по-
лягас. Він пригадав, що ген. 
Айзенгавер обговорював 
справу Кореї з ген. Мек Ар-
туром. Теж згадував про плян 
президента для зменшення 
податків, одначе обстоював, 
що не можна їх зменшатн — 
доки не буде зрівноважений 
бюджет. 

Президент Kcufte, що уряд мусить спиратися 
на релігійній вірі 

Вашингтон, т-- Промовля 
ючн на сніданку молитовного 
зібрання Міжнародної Ради 

р-џж Християнського Проводу 
в готелі Мейфлавер, складе-
ного з 500 осіб, президент Ай-
зенгавер заявив, що змагай-
ня уряду „не мас сенсу, якщо 
воно не сперте на глибоко від-
чуваній релігійній вірі. Я ду-
маю, що сьогодні молитва це 
проста необхідність, бо че-
рез молитву ми змагаємо" до 

порозуміння з Безконечним". 
Участь президента у молнтов-
нім зібранні започаткувала 
день різвороднях зустріч пре-
зидента, між ін. з численною 
групою конгресменів, які бу-
лн з ним. на обідній перекус-
ці. Пресовий секретар Білого 
Дому виявив, що президент 
уже найближчого тижня від-
новнть пресові конференції, 
як це бувало за президента 
Труна на. 

Труман зараховує 
ганьблених 

Індепенденс, у стейті Мн-
зурі. —'Недавній президент 
Гаррі С. Труман, - сказав на 
гостині, влаштованій йому 
650 сусідами, що його „так 
основно зганьбили як мало 
якого іншого президента" — 
хіба за виїмком Джорджа Ва-
швнґтона й Авраама Лин-
колва. Не зважаючи на це, 
він „вийшов без -ран" з ча-
сів свого урядування. Зреш-
тою Труман не зупинявся над 
цією справою, а радше при-
святнв свою промову на сен-
тиментальні спомини з часів 

себе до найбільше 
президентів 
свого побуту в Білому Домі. 
На гостині, влаштованій в 
церковній залі, була прнявиа 
пані Труман і панна Марга-
рита Труман. Перейшовши 
свої переживання від дитин-
ства, Гаррі Труман сказав 
при кінці: „Дякую вам, лю-
дн, за чудове прийняття для 
нас". Посадник містечка Ін-
депенденс, Роберт П. Ветер-
форд, заявив, що „кожне 
биття серця мало свою ціль", 
коли Труман був президентом 
і що стейт Мизурі „внколн-
хав вас, а ви зробили йому 
честь". 

Дискусія `про заокеанські повітряні бази 
Вашингтон. — У Сенатсь-

кій" Комісії Збройних Сил 
зложив справоздання про за-
океанські повітряні бази се-
натор Руссел Лонѓ, демократ 
з Луїзанн. який минулого 
року відбув огляд літовнщ і 
повітряних баз поза країною. 
Разом з нвм їздив незалеЖ-
ннй 'сенатор В. Морс з Оре-
ґону. Поїздка була виклика-
ва чутками про розтратність 

булася до Лабрадору, Ню-
фундляндії, Гренляндії, Іс-
ляндіі, Англії, Франції, Ні-
меччиии, Греції, Туреччини, 
Італії й Північної Африки. 
Саме справоздання і днску-
сія над ним тримаються в та-
смниці, хоч під час дискусії й 
висовувались голоси за її ви-
явлення. Загальний висновок 
справоздання зводився до` 
ствердження поспіху в розбу-

під час будування баз й від- дові і витратах. 

НЮЙОРКСЬКИЙ ПОРТ СПА-
РАЛІ30ВАНИЙ СТРАЙКОМ 

Ню Иорк. — Страйкуючі 
робітники буксирних суден 
спричинили припинення ру-
ху на побережжі ріки Гудсо-
ну в дільниці Мангаттен мі-
ста Ню Иорку і на побереж-
жя в Джерзі Ситі як теж і на 
острові Статей Айленд, цо-
ставивши свої пікети коло 
лрнчаловях будинків. На 
підставі робітничої солідар 
вости, прибережні робітнн-
кн, що пішли до праці заки 
ще була поставлена тгікета, 
попрацювали кілька годин, а 
потім залишили роботу -саме 
в часі, коли пароплав Консті-
тюшен причалив до пристані 
при 44 вулиці своєю власною 
силою, тобто без J допомоги 
буксирних суден. Таке саме 
сталося з кораблями Амерн-
каяської Експортової Лінії й 
французьким Іль де Фраяс, 
коли вони привезли пасажи-
рів і не було суден для допо-
моги їм прн причалюванні до 
пристані. 

І . Свого роду диверсію внко-
нали 1,000 прибережних ро-
бітників, які, замість станути 
солідарно зі страйкарями, пе-
рейшли демонстративно че-
рез пікетову лінію, поставле-
ну напроти вантажних ко-
раблів в південному Бруклн-
ні, а окремо перевели демон-
страцію перед квартярою 
юнії докових робітників в 

і Мангаттені̂  на знак протесту 
І про зарядження ген. страйку 
'головою юнії, Джозефом Ра-
'йеном, якому під час пере-
слухання перед Стейтовою 
Карною Комісією доведено 

І ярнвлащування ю н і й н и х 
фондів на свій приватний 

‚ужиток. Щоб не доводити до 
можливого дальшого розла-
му між юнійними робітянка-
ми, юнія робітників на бук-
сяраих суднах заявила охо-

їту вести переговори в справД 
Іполаднання спору. Це. дає 
'надію на швидкий мир у 
Іпорті. ' 

ГОЛОВНИМИ АМБАСАДОРАМИ БУДУТЬ , 
ПРОФЕСІЙНІ ДИПЛОМАТИ ч 

УВАГА! ВОГОНЬ! 

Вашингтон. — Інформатори 
з Білого Дому твердять, що 
президент Айзенгавер при-
зпачять на найважливіші 
амбасадорські становища шіс-
тьох професійних дипломатів, 
а трьох інших на асистентів 
секретаря стейті'. До таких 
дипломатів зараховані: Чарлз 
Е. Болен, теперішній дорад-
ник департаменту стейту — 
на амбасадора до Совстів. Бо-
лен належить до експертів у 

лі Гевдерсон поїде як амба-
садор до Єгипту. Він тепер у 
Тегерані і не буде перенесе-
ннй до Каїра, доки не внкін-
чить переговорів у справі 
іранської нафти. — Джордж 
Водсворт, теперішній амба-
садор до Чехословаччнни, 
має перейти на амбасадора до 
Туреччини. Асистентами дер-
жавного секретаря Доллеса 
мають стати такі дипломати: 
Роберт Морфі, теперішній ам-
басадор в Токіо; Лівінґстон 

совстськіл політиці. Він брав Т. Мерчант, тепер при амба-
участь на нарадах „Трьох 
Велнтнів" в Тегерані, в Ялті і 
Потсдамі. — Джордж В. Ал-
лен, мав би бути амбасадо-
ром до Індії. Він був давніше 
асистентом секретаря стейту 
для публнчннх справ. — Дж. 
Ф. Кеннан, недавній амбаса-
дор до Москви, призначений 
на амбасадора до Швейцарії. 
Це першоклясннн знавець за-
кордонних справ і складач 
політики за демократичної ад-
міюстрації. Уряд плянує під-
нести швейцарське посоль-
ство до значення амбасадя.— 
Джан М. Аллісон, теперіш-
ній асистент секретаря стей-
ту в справах Далекого Сходу, 
стане амбасадором до Японії. 
Він помагав секретареві Дол" 
лесові складати мировий до-
говір з Японією. — Лой Вес-

саді в Парижі; Джан Кабот, 
що був амбасадором до Фін-
ляндії. Які країни ці аснс-
тенти будуть мати під своєю 
увагою, не відомо. — Ці при-
зиачення мають на меті дока-
зати, що през. Айзенгавер не 
хоче легковажити фахових 
дипломатів, призначуванням 
їх на менше важливі пости, 
коли вони набрали досвіду в 
довголітній службі для на-
ції, без З'ваги на їх колишню 
партійну приналежність. ,— 
Призначення пані Ќпер Буг 
Лус на амбасадорку до Італії, 
на разі відкладене, бо.з Іта-
лії ‡прийшли відомості, що 
там вважають як пониження 
для великої держави мати за 
амбасадора жінку, як це бу-
ло в малій країні, Люксем-
бурѓу 

Відемейер за вжиття атомової бомби в Китаї 
Ню Иорк. — У розмові з 

газетними репортерами, пен-
сіонований генерал Алберт 
Відемейер вислови переко-
нання, що Об'єднані Нації, на 
випадок потреби, повинні 
вжити атомової бомби під час 
масового наїзду з моря, з по-
вітря і на суші на китайський 
суходіл, щоб таким способом 
здобути перемогу в Кореї. — 
Ген. Відемейер був команду-
вачем американських тійськ 
в Китаї під час другої світо-
вої війни Й він зазнайоиле-
ннй з відносинами на^Далеко-
му Сході. На його думку та-
кяй напад на Китай не внк-
лнче третьої світової війни, — 
бо Совсти до неї не готові. — 
Навіть, якщо б Совсти поча-
ли самі третю світову тійну, 

то вони тепер її програли б — 
міркує генерал. Крім внпра-
ви на китайський суходіл 
Відемейер радить збомбарду-
вати склади в о є н н и х 
матеріалів в Манджурії. Од-
наче — як каже': генерал — 
нам не треба висилати амери-
канського війська до Китаю 
для масового нападу. Мн по-
вннні дати тільки технічну до-
помогу, -як теж'вишколити а-
зійськнх вояків до такої вій-
ни, а вони самі зроблять ре-
шту. Крім самих китайців з 
Формози до такого нападу 
треба вжити японців, філіпін-
ців, маляйців, індокитайців. 
Відемейер висловив ще осто-
рогу проти допомоги для ю-
гославського Тіта, якого, він 
вважає за комуніста, отже во-
рога Західних країн. 

Лютерани домагаються зміни іміґраційного 

Атлантіќ Ситі. — На щоріч 
нім, тепер уже тридцятьп'ято-
му з'їзді Краєвої Лютерансь-
кої Ради в Атлантіќ Снті,,об-
говорево, серед інших справ, 
також іміграційний закон 
Мек Каррана-Волтера й ви-
несено рішення домагатись 
його зміни. Звернення про цю 
побажану зміну вислано до 
Конгресу. Голос Лютерансь-
кої Ради дуже важливий, бо 
ця організація говорить від 
імени чотирьох мільйонів сво-
їх членів, що об'єднані у во-
сьми релігійних об'єднаннях. 
У рішенні висловлено приз-
нання президентові Айзенга-
верові за його бажання змі-
ннти закон та запропоновано 
деякі поради щодо цього за-
кону. Зокрема запропоновано 

закону 
заступити систему допущен-
ня імігрантів за країною їх-
нього походження якоюбудь 
іншою засадою, яка б унемо-
жлнвлювала расові чи релі-
гійні обмеження. Запропоно-
вано також допустити, під 
час наступних трьох років, — 
спеціяльні полеглії для вяг-
наних, переслідуваних чн пе-
реселених осіб, які б могли 
приїжджати до ЗДА по сто 
тисяч річно. Головний допо-
відач на Раді про іміграційні 
приписи, Всеч. д-р Ґуліксон 
вказав на таке ненормальне 
явище, як допущення в ро-
ках 1930-1951 лише трохи бї-
льше понад один відсоток у-
сіх імігрантів,— мешканців А-
зії, менше як пів відсотка з 
Африки і приблизно стільки 
ж з Тихоокеанських островів. 

Понад 1,500 долярів на народні цілі 
з Джерзі Ситі 

Джерзі Ситі. — Вчора тут 
в Народному Домі відбулися 
збори Святочного Комітету, 
що влаштовував в дні 25-го 
січня велику імпрезу з наго-
ди роковин самостійності! і 
соборносте Української На-
родної Республіки, і зі звітів 
виходить, що з тої імпрези, 
після покриття всіх зв'яза-
ннх з нею. видатків, зали-
шиться коло 800 долярів чи-
стого прибутку на народні 
цілі. Цей факт треба тимбіль-
ше підкреслити, що імпрези 
з тої самої нагоди в Ню Иор-
ку і Филаделфії та в деяких 
інших місцевостях закіичили-
ся поважним дефіцитом. Ці 
збори попередили наради мі-
сцевого Т-ва „Чорноморська 
Січ", яка в цьому році, як і в 
попередніх, займалась різ-
двяиою колядою в Громаді, 

і Із звіту виходило, що коляда 
'принесла 736 долярів, так 
що разом з Джерзі Ситі за 
відносно короткий час при-

, збирано на народні цілі по-

Д0ЛЛЕС ЗАКЛИКАЄ НІМ-
ЦІВ ДО ПОБОРЮВАННЯ 

СОВСТІВ 
ПРИСИПЛЕНУ РАТИФІКАЦІЮ ДОГОВОРУ ВВАЖАЄ 

ЗА ОСНОВУ ДЛЯ ОБ'ЄДНАННЯ НІМЕЧЧИНИ 
Бонн, Німеччина. — Аме-

риканський державний се-

Дврх яліянтгькнх вояків на одному я вмеуиених постів на захід-
ному смггврІ фронту я Кореї керують, на відда.іь пре допомозі 
ряжЛі воѓнѓи аліяптської артилерії І танків на ворожі позиції. 

Великі успіхи аліянтської авіяіџї в Кореї 
†окіо. Тоді, як акція назем- Інші бомбардувальники 

них військ на корейському 
фронті обмежувалась вчора 
тільки до відносно легких пе-
реетрілок та патрульної ак-
тнаностп, аліянтська авіяція 
виконала низку атак на воро-
же," запілля, здобуваючи ве-
ликі успіхи. Аліянтські бом-
бардувальники заскочили на-
самперед один 5,000-тонновнй 
корабель з воснвнм постачан-
щцц на ріці Таедонґ близько 
Чіннампо, що с морським пор-
том для комуноѓ корейської 

засипано бомбами і знищено1 

Інші бомбардувальники, ви-
конуючи свою місію під охо-
роною боевих турбо-літаків, 
бомбардували ворожі валки, 
скупчення ворожих військ, 
комунікаційні получення та 
інші військові об'єкти у воро-
жому запіллі. Тнмчасом ко-
мандуваяня американської а-
віяції і морської піхоти на Да-
лекому Сході повідомило про 
нову зброю, в акції — забез-
печені радаром нові нічні бо-
сві літаки, які досі вже виявн-
ли велику перевагу та віднес-
ли низку перемог над воро 

столиці Пйонгянґ. Корабель жими` літаками совстського 
МІГ. 

ІДЕН ЗАПЕВНЯЄ ПАРЛЯМЕНТ ЩОДО' 
АМЕРИКАНСЬКОЇ ПОЛІТИКИ 

Лондон. — Британський ло повідомлення про рішення 
президента Айзенгавера щодо 
Формози. Правда, під час де-секретар закордонних справ 

Ентоні Іден запевняв вчора 
свій парламент, шо в новій 
американській політиці від-
носно Азії він не бачить жад-
них причин для тривоги. Нав-
паки, Ідей твердить, що його 
розмови з американським дер-
жаввим секретарем Джаном 
Фостером Доллесом ще тіль-
ки збільшили його надії на 
дальшу і постійну англо-аме-
риканську співпрацю в закор-
доннін політиці. Свої запев-
нення Ідей мотив}'вав переко-
ианням, що за американським 
рішенням щодо Формози не 
тільки не скриваються жадні 
агресивні пляни, але навпаки, 
бажання припинити агресію. 
Зі свосї розмови з Доллесом 
Ідей виніс переконання про 
можливість наладнання такої 
співпраці між Лондоном і Ва-
шннѓтоном, що жадна з цих 
країн не зробила 6 будь-якого 
важливішого рішення без по-
розуміння і згоди другої. Ці 
запевнення міністра їдена 
вплинули, можливо, й на тс, 
що після того в парламенті 
вже не повторилась та буря, 
яку початково було виклича-

бат поодинокі члени парля-
менту, зокрема з лейбурист-
ської опозиції з Гербертом 
Моррісоном на чолі, вислов-
лювали свої гострі застере-
ження та критичні погляди на 
зміни в американській політи-
ці, але ані представники уря-
дової партії, ані опозиційної 
не намагались заставити пар-
лямент до голосування в цих 
справах. Під час дебат лей-
буристський провідник Мор-
рісон м. і. запиту'вав, як по-
ступила б Англія ‚коли б те-
пер сили Чан Кай-ші, дістав-
ши зід американців вільну ру-
ку. встрявали та перешкоджу-
вали „законній британській 
торгівлі з Гонг Конѓом". Іден 
відповів, що британська восн-
на фльота с на те. щоб оборо-
нятн інтересів британської 
торгівлі. Він в дальшому ви-
яснив, що він обговорив з 
Доллесом багато" різноманіт-
ннх справ та прийшов до аб-
сслютного переконання, що 
ніщо не стоїть на перешкоді 
до дальшої і гармонійної спів-
праці між Британією і З'сдн-
неинми Державами.'5 

І над 1,500 долярів. Гроші рі-
шено переслати до УККомі-
тету на акцію ЗУАДКоміте-
тові для залишеиців в Ев-
ропі. 

Џ Домагання до Рогії вияс-
нитн i-v.nr. відношення ло жидіп 
висунув на промові . під час 
прийняття в Валдорф Асторія у 
Ню Иорку, один з сіоністичних І 
провідників, д-р Абба Сілвер.. 
На прийнятті були присутні — ! 
1,000 осіб, серед них чільні ( 
представники політичного світу. 

9 ОргаиІлапЛш „Амернкаись- { 
ќа Поміч Кореї" оголосила збір-; 
ќу шести мільйонів фунтів вжн-1 
ваної і нової одежі для насс-
ленкя Південної Кореї. Від сво-
го заснування в квітні 1951 p..: 

ця організація вислала до Кореї 
шість з половиною мільйонів 
фунтів різних дарів. 

џ Угорські втікачі в Відні 
повідомляють, що в Угорщині 
триває чистка, що мас і проти-
жидівський характер. Вичисти-
ли д-ра Венедека, директора 
жидівського шпиталю та М. Са-
больсі, представника жидівсь-
кого американського комітету. 
Чистять навіть поліцію та вій-
сько. 

В Лондоні відновляють наради в справі 
Австрії 

Лондон. — Після більше і суверенної держави. Це ще 
ніж двох років перерви, — і далеко не означає, що цей 
п р є д с тавннки З'сдинених J д о г о в ір буде завершений. На-
Держав, Америки. Британії 
Франції і Совстського Сою-
зу мали вчора знову зійтись 
та продовжувати свої наради 
п справі договору z Австрією. 
Наради скликано після того, 
як Совстський Союз погодив-
ся на запрошення урядів 
трьох західних великодержав. 
щоб завершити списання до-
говору, який закінчив би вііі-
ськову окупацію Австрії та 

ради в цих справах вели за-
ступники міністрів закордон-
ннх справ чотирьох країн — 
впродовж кількох років і від-
були ралом усіх 458 засідань, 
аж доки нарад не перервано в 
грудні 1950-го року. Договір 
з Австрією не мав би бути 
мировим договором, бо аліян-
ти не були формально у війні 
з Австрією, яка тоді сама бу-
ла окупована Німеччиною. — 

повернув Щ права незалежної і П о л е р е д я і роЗИОВИ в СПраві 
І того договору розбились че-

% Індія мас клопіт із свог.ю ПРЯкі ттттопяпні лппяпи і 
провінціѓю Гайдерабадом. бо І Vа л е я к , ДР^рядні справи і 
там, крім голоду та комуністів.! ЦС створило в західних пред-
непокоіть центральний індійгь- ставннків переконання, що 
кий уряд ще й Свамі Рамананд j Москва тенденційно не допус-
Тірт. прихильник Ганді. якого, договору, щоб 
місцеве населення вважаг. сяя- г ' тим. 

# Лондонський уряд поін-
формував уряд Йорданії, що 
він далі підтримуп умову з 
1948 p.,- згідно з якою Англія 
гарантувала кордони ПорданН j епснтуального нападу на За 
з Ізраїлем. j хідпу Европу. 

могти задержати в Австрії 
свої окупаційні війська та 
використати австрійську те-
риторію як вихідну базу для 

кретар Джан Фостер Доллес, 
прибувши вчора з Лондону 
до столиці Західної Німеччн-
нн на інформаційні наради з 
німецьким урядом, негайно 
після того заявив, що Німеч-
чвна н інші західно-европей-
ські країни мусять активно 
поборювати' політику Кремлю 
та що Німеччина зокрема по-
винна прнспішнти ратифіка-
цію договору про Европей-
ську Оборонну Спільноту, я-
ку він вважає теж за основу 
для об'єднання самої Німеч-
чини. Разом з Доллесом при-
був до Бонн теж директор 
Агенції Взаємної Безпеки Ге-
ролд Стассен. Доллес пере-
стерігав німців перед підступ-
ними маніпуляціями совст-
ської політики відносно об'-
єднання Німеччини, якими 
Москва намагається відтягну-
ти німців від їх об'єднання і 
співпраці з Европою, бо не 
пусті совстські обіцянки, але 
інтеграція Німеччини в обо-
ронну систему європейської 
спільноти с сьогодні єдиною 
реальною гарантією миру та 
рівночасно охороною перед 
совстським рабством. Об'сдна-
на Европа — вважає Дол-
лес — може створити необхід-
ний „угольний камінь" для 
сильної атлянтійської спільно-
ти, яка з черги створить теж 
і „велику І атракційну силу 

для об'єднання самої Німеч-
чини". Доллес заявив канц,-
лерові д-рові Аденауерові та 
соціалістичному провідникові 
Еріхові Олснгауерові, що 
найбільшою помилкою ні-
німецької політики було б 
вважати, що Німеччина може 
в будь-який спосіб вплинути 
на Совстів та на їхнє відно-
шення намаганням не робити 
нічого такого, що могло б 
Кремлеві не подобатись. На-
впаки. Доллес переконаний, 
що західна політика повин-
на йти в тому напрямку, щоб 
радше впливати на опановані 
Совстами народи, які з черги 
можуть створити обставини, в 
яких совстському урядові бу-
де не до агресії. А цей вплив 
на підсовстські народи мати-
ме радше сильна і рішуча по-
літика Заходу у відношенні 
до Совстів теж і в Німеччн-
ні. Доллес ставив речинець 
необхідносте ратифікації до-
говорів про європейську юбо-
ронну спільноту до половини 
квітня, коли мас відбутися 
чергова конференція Північ-
но Атлантійської Ради та пе-
рестерігав, що коли Европа 
ие приспішить цієї акції, Аме-
рика може перевірити свою 
теперішню політику та при-
пинити свою допомогу для 
Европи. Він зокрема підкре-
слював важливість для полІ-
тикн вільного світу німецько-
французьке поєднання і спів-
працю. 

Бадканська антанта залицяється до Болгарії 
і Альбанії 

Београд, Югославія. — Ю-
гослав'янська пресова агенція 
„Танюґ" повідомляє, що Гре-
ція, Туреччина і Югославія 
радо повітали б як членів но-
вого оборонного балканського 
союзу також інші „вільні бал-
канські держави". Це дипло-
матичне залицяння відносить-
ся до Болгарії та Альбанії, ко-
ли б вони рішилися залишити 
комінформ та вести свою вла-
сну незалежну політику. Це 
повідомлення появилося в 
зв'язку з побутом у Београді 
грецького міністра закордон-

ннх справ Стефанопулоса. 
Один політичний обсерватор 
заявив, що цей крок трьох 
балтійських держав треба у-
важати за згідний із проектом 
„мирного визволення тих на-
родів із підсовстського впли-
ву, які собі цього бажають". 
Маршал Тіто заявив на прий-
нятті в честь грецького мініс-
тра. що „Греція, Туреччина і 
Югославія мусять спішитися 
з розбудовою свосї оборони, бо 
всяке вагання в цьому напря-
мі може мати історичні, а то 
й сратальні наслідки". 

Лондон публікує плян федерації Центральної 
Афр 

Лондон. — Англійський у-
ряд видав „Білу Книгу", в я-
кій опубліковано плян феде-
рації трьох країн у Централ ь-
ній Африці: Північної і Пів-
денної Родезії та Нясаланду. 
Державний секретар колоній 
Олівер Лителтон заохочує ці 
три країни прийняти цей фе-
дераційний плян та твердить, 
що конституційні Гарантії обо-
ронятимуть тубільче населен-
ня перед ўпривілейованими 
білими. Проти цього федера-
ційного пляну виступають ту-
більці із Північної Родезії та 
Нясаланду, а також і біле на-
селення із Південної Родезії, 

ики 
де вже тепер існус майже пов-
на самоуправа, в якій беруть 
участь і тубільці. Ватажки 
племен із цих країн були на 
розмові із секретарем Лител-
тоном, але після неї вони були 
не вдоволені і склали таку за-
яву журналістам: „Це не міг 
бути міністер, що сидить 
близько королеви, бо він по-
водився грубо і злостився. Він 
брехав, коли твердив, що на-
ше населення не знає, що це 
таке автономія. Ми мусимо 
сказати нашим людям, що 
людина, яча сидить коло ко-
ролеви, не мас часу на те, 
щоб поговорити з вашими 
представниками". 

В МОСКВІ ЗААРЕШТУВАЛИ 
ЧОТИРЬОХ НОВИХ 

ШПИГУНІВ 
Москва. —'„Правда" пові-

домляс, що в Москві арешту-
вали трьох чоловіків і одну 
жінку за те, що вони були 
шпигунами чужої держави. 
Арештовані — це Т. А. Сас, 
С. Д. Гуревіч, К. Ф. Романов 
і бувша співробітниця Ака-
демії наук — Е. А. Таратута. 
„Правда" розповідає про ці-
каве минуле цих „шпигунів". 
Сас здезертирував під час 
війни із червоної армії та був 
на службі ґештапо, а пізніше 
його перейняла американсь-
ка розвідна служба і висла-
ла до Совстів, де він у Кри-
вому Розі на Україні старав-
ся організувати підривну 
працю між злочинними еле-
меятами. Гуревіч ще в роках 
1914-1017 був прихильником 
Троцького, кола разом із ним 

і переві'вав у ЗДА. Він похо-
див із родини бундистів (жи-
дівських соціалістів) та після 
повороту до Совстів відрікся 
„троцькізму" в 1927 p., але 
на ділі він був далі „троць-
кістом" та служив „довгі ро-
кн чужій розвідці, працюючи 
як шпигун". З ним співпра-
цювала Е. А. Таратута, яка 
збирала цінні відомості в ко-
лах науковців. Також Рома-
нов постачав інформації чу-
жій розвідці. Він мас за со-
бою злочинне минуле, бо 
працюючи в Вільні, як голо-
ва картелю, вкрав більшу су-
му державних грошей', та 
втік із цього міста, і працю-
вав як шпиг%ті. „З повищого 
виходить, пише „Правда", 
що чужа розвідка послугову-
стьс'л злочяншшя агентами, 
щоб осягнути свою ціль". 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, СУБОТА, 7-го ЛЮТОГО 1953. Ч. 38. 

ЮЛІНІУХНН иЩСННИК ХІЄР UK ЯЛІ Ml AM DAILY 

^ FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily except holidays by the 

Ukrainian National Association, Inc. 
at 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

Entered as Second Class Mail Matter at the Post Office of jersey City, 
N. J., on March 30, 1911 under the Act of March 8. 1879. 

Accepted for mailing at special rate of postage privided for Section 
1130 of Act of October 3, 1917 authorized July 31, 1918. -

ПЕРЕДПЛАТА 
На рік 
На пів року 
На три місяці -. S 2.75 
В Джерзі Ситі і закордоном: 

На рік 
На пів року ____ 
На три місяці _. 

і - SUBSCRIPTION RATES: 
_$10.00 One vear S10.00 
5 5.25 Six months S 5.25 

Three months S 2.75 
Foreign and Jersey City Rates: 

„.$12.00; One year $12.00 
$ e.50 ! Six months S 6.50 S 3.50 Three months -S 3.50 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 
За оголошення редакція не відповідає. 

Адреса: "SVOBODA," Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ДИПЛОМАТІЯ, А НЕ 
ПРОПАГАНДА 
Не належимо до тих, що звертають увагу на політичні 

міркування Волтера Липпмена, зокрема тоді, коли цей, на-
загал спосібний журналіст, плше про Росію. Багато років 
витратив він на те. щоб переќбиўвати американський нарід, 
що його інтереси тісно зв'язані з Росією — „історичним та 
традиційним приятелем ЗДА", не зважаючи, хто в ній пра-
пнть. демократія, білий, чи червоний цар. Начиталися ми 
цього так багато, головно в час війни, що важко братися 
тепер за читання статтей Липпмена на совстську, чи росій-
ську тему. Але час від часу читати треба. Таким чином по-
пали ми на його статтю, написану з приводу промови се-
кретаря етейту Доллеса перед його виїздом до Европи. Хто 
П читав, той певно не пізнав давнього Липпмена, оборонця 
єдиної й неподільної Росії. 

Липпмен тої думки, що Айзенгавер і Доллес добачують 
велику небезпеку в московській імперії, силу якої треба б 
вкоротити, як в Східній Европі, так і в Китаю. Це властива 
ціль „політики визволення". Як виходило б з писання Лип-
пмена, він тим разом не був би вже за цілість Росії. Він 
тільки не може зрозуміти з того, що говорив Доллес, як ту 
ціль можна осягнути без війни. А публіка, пише він, слу-
хаючн Доллеса і Айзенгавера, готова повірити, що сталін-
ська імперія розпадеться без війни, при допомозі пропаганди 
та підривної акції. Вірити в таке було б, на думку Липпмена, 
прямо наївністю, а хто думає інакше, той цілком не доцінюс 
сили новітньої поліційної держави. 

Не зважаючи на те, Липпмен не вважає цілковитою 
`топісю припущення, що можна б поменшити совстську ім-
перію без війни. Тут він приходить до такого заключення, 
що доконати цього не може пропаганда, а тільки днплома-
тія. Великою помилкою Айзенгавера і Доллеса вважає Лип-
пмен те, що вони поклали завелику вагу на пропаганду, 
мабуть тому, що досі постійно закидали попередній адмійі-
стриції, що Совста всюди перемагають своєю пропагандою, 
коли американська зовсім недописує. Завданням дипломатії, 
пише Липпмен, було б творити такі ситуації й давати до ви-
бору такі речі, які виразно вказували б "що Америка ста-
внться прихильно до сил, які змагають до розкладу совст-
ської імперії. З дальшого розумування виходило б, що якраз 
тепер добра нагода на таку дипломатію, бо судові розпра-
вн та чистки в Східній Европі і Росії є „покажчиком великої 
правдоподібносте, що внутрі Совстів існують чинники роз-
кладу. які мають велику потенціальну силу". 

Очевидно Липпмен мас тут на думці останні прота-
жидівські процеси та чистки в Совстах і сателітських краї-
нах. У Кремлі сидять реалісти, які добре знають, які на-
слідки можуть мати ті суди та чистки та скільки прихнль-
ників'в світі Сталін через те втратить. Коли ж Сталін таки 
пустився на антисемітизм, то видно, що йому грозить якась 
велика небезпека. Антисемітизм мав би тут стати його обо-
роною, складенням вини за недомагання на — жидів. 

Тепер цікаво знати, яка саме небезпека грозить Сталі-
нові, коли Америка запевняс на всі лади, що вона ніякої 
війни не почне. Отже тою великою небезпекою являється, — 
як пише Липпмен — націоналізм. 

Націоналізм народів Східної Европи виявив себе, пише 
Липпмен. таким сильним і притягаючим, що „заражус" на-
віть витренованих Москвою комуністів, агентів Кремля, які 
починають приймати націоналізм за свій: „Національний 
дух став сильнішим від сталінської ідеології і тому існує 
непереборна тенденція у комуністів Польщі бути польськи-
ми, а не російськими комуністами, для чехів чеськими, а не 
російськими комуністами і так далі з усіми сателітами". Пн-
шучи про „загарбані колонії Росії". Липпмен твердить, що 
брутальна російська експлуатація довела до цього, що ціла 
Східна Европа находиться малощо не в стадії бунту і це 
„вимагає постійних чисток і терору, щоб вдержувати її під 
контролем". 

Липпмен уже тепер навіть добачус ‚.самостійницькі ру-
хи", як „національні", до яких треба ставитись з великою 
увагою і обережністю, якщо хочеться їх використати для 
повалення чи ослаблення Кремля. 

СПРАВА ФОРМОЗИ 
Міжнародна політика ос-1 безпечене постачання, може 

танніх днів стоїть і цілком 
певно стоятиме в найближчо-
му майбутньому під знаком 
рішення президента Айзен-
гавера щодо Формози. Прези-
дент, в своєму першому по` 
сланні до Конгресу про стан 
Ўні?, заявив, що він видав 
інструкцію, що американська 
Сьома Фльота в протоці між 
Формозою і китайським сухо-
долом вже не сповнятиме тої 
функції, яка їй була призна-
чена безпосередньо після ви-
буху корейської війни в 1950 
році. Як відомо, президент 
Труман тоді в надії, що йо-
му пощастить льокалізуватн 
ту `війну та Не допустити до 
комуно-китайської інтервен-
ції в ній, дав наказ Сьомій 
Фльоті боронити однаково 
Формозу перед евентуальним 
комуністичним десантом, як 
і н а ц і о н а льно-китайським 
військам не дозволяти на 
будь-яку акцію проти китай-
сьќого суходолу. Тим самим, 
Формоза була невтралізо-
вана. і 

Тнмчасом, китайські кому-
ніста таки приступили до 
війни в Кореї і ту невтралі-
зацію Формозн використали 
радше на те, щоб відтягнути 
з південного Китаю свої 
збройні сили та ' перекинути 
їх до боротьби проти аліян-
тів в Кореї. Тим самим, аме-
риканська фльота, захищаю-
чи китайський суходіл перед 
національними в і й с ь к ами, 
властиво допомагала кнтай-
ським червоним боротись 
проти американців в Кореї. 

Які наслідки може мати рі-
шенвл президента Айзенга-
вера щодо Формозн? Насам-
перед воно вже викликало 
низку застережень з боку 
американських с о ю з и иків, 
головно Британії і Франції. 
Британія, яка визнає комуні-
стичний уряд Китаю, побою-
сться головно за свої колоні-
яльні інтереси, головно за 
Гонг Конґ, та за дальше 
„відчуження" від Заходу Ін-
дії. Подібні мотиви стоять і 
за застереженнями Франції, 
яка боїться, що таке рішення 
може вплинути на кнтайсь-
ких червоних, щоб висилати 
комуністичним військах в 
ІндокЌитаю до боротьби про-
ти французів , не тільки 
зброю, але й людей. Англія, 
Франція та деякі інші країни 
побоюються, що все це може 
не тільки поширити війну в 
Азії, але й викликати нову 
світову війну. 

Америка дивиться на ці 
справи дещо інакше. Прези-
дент Айзенгавер заявив ви-
разно, що за його рішенням 
відносно Формози не крнють-
ся жадні агресивні цілі, але 
Америка не мас теж жадного 
інтересу захищати кнтайсь-
ких комуністів з одного бо-
ку на те, щоб вони били її з 
другого. Що більше, Амерн-
ка переконана, що таке рі-
шення принесе їй теж кон-
кретні військові і політичні 
користі. 

Першусього, національно-
китайська армія Чанѓ Кай-
ші є сьогодні, поза комуно-
китайською армією, наіімо-
гутніша військова сила в 
Азії. Вона нараховує кругло 
600,000 вишколених і пере-
вишколених а м є рикавцями 
вояків і ця сила, якщо б ма-
ла відповідну зброю та за-

відіграти ршіальну ролю в 
перемозі над комунізмом в 
Азії. Ані Америка, ані Чанґ 
Кай-ші не виявляють своїх 
дальших плянів, кажучи — 
нехай Москва і Пейпінґ самі 
здогадуються. Вже це саме 
дає аліянтам в руки ініціятн-

Прн цьому важливе, що 
американська фльота, даючи 
вільну руку нацюнально-кн-
тайськнм військам на Фор-
мозі відносно китайського су-
ходолу, цілком не думає да-
ватн таку саму вільну руку 
китайським комуністам від-
носно Формози. Навпаки, з 
американського боку не за-
лишається жадного сумніву, 
що коли б китайським черво-
ним захотілось напасти на 

B.V в „холодній виші . А цих формозу, то вони цілком пев-
здогадів для Москви може' матимуть до діла теж з 
бути багато. На деякі з НИХІЯ Н Р П НКЯІГГІ.КП І Л i h ^ - m m 
вказується в коментарях та 
інших повідомленнях. Насам-
перед — національно-кнтай-
ським військам вже ніщо не 
стоїть на перешкоді, якщо б 
вони мали охоту до десанту 
на суходолі. Загально вва-
жасться, що до такого де-
санту вони ще сьогодні не 
готові, але натомість вони 
вже няні могли б виконувати 
на меншу скалю рейди на 
суходіл та встановляти там 
мостові причілки". Крім то-
го, вони можуть бомбардува-
ти з повітря комуно-квтайсь-
кі комунікаційні пол учення 
та інші стратегічні об'єкти, і 
МОЖІ'ТЬ теж з успіхом вста-
новнти торговельну бльока-
ду китайського суходолу з 
моря. 

; американською фльотою. 
Все це створює цілком но-. 

ве положення в Азії й пере-
хилюс його виразно в ко-
ристь аліянтів. Деяким дока-
зом того може послужити 
остання заява комуно-кнтай-
ського прем'єра і міністра за-
кордонннх справ Чу Ен-ляя 
відносно продовжування пе-
реговорів в справі перемир'я 
в Кореї. Американці теж хо-
чуть, але з тою різницею, що 
вони тепер тим більше не від-
ступлять від того, що вони 
в в а ж а ють „справедливими 
передумовами" такого пере-
мир'я. Вже найближчі тижні, 
якщо не дні, можуть внправ-
дати ці нові напрямні амерн-
канської закордонної полі-
тики. 

собі теж. серед американців 
та тим скорше всі три наміче-
ні цілі відносно СССР ста-
нуть засадами практичної 
американської політики. 

Америка нині найсильніша 
країна на світі; одначе вона 

Причини народозбивства 
Світова преса принесла но-

ві факти советського народо-
свідома того, що без союзни- j вбивства: 600 тисяч грома 
ків вона не поконас червоної дай жидівської національно-
Москви, тому Америка шукає 
вартісних , союзників в цілім 
світі. Могутня матеріальна 
допомога західній Европі, 
створення НАТО, це амери-
канський плян зробити` зі за-
хідної Европи, сильного союз-
кика. Слід собі- усвідомити, 
що зокрема нині політика це 
сила. Союзник без сили, це 
нині маловартяий союзник. 
Америка шукає нині союзнн-

сти Москва вислала в кон-
центраційні табори. Це май-
же третина жидівського на-
селення СССР. Знищивши 
дрібні народи СССР, як бал-
каря, карачаївці, кімлнкн, 
вирвавши голодом мільйони 
українців, пославши за Урал 
велику ` частину „визволе-
них" балтійців, Москва при-
ступила до „вирішення . жн-
дівського питання", своїм 

кві в середущій Европі вже способом, якого Кремль ужи 
поза залізною заслоною ко-
муністнчннх впливів. Амерн-
ка теж шукає собі союзників 
в межах СССР. серед народів 
під владою Кремлю. Ось і 
підходимо до розуміння спра-
вн амернкансько-українськнх 
відносин, себто вартосте та 

вав ще перед Птлером. 
Антисемітизм під больше-

вицькою диктатурою, це 
яскрава ілюстрація для ціло-
го світу, що в Москві давно 

(Лист із Лондону) 
комуніста,' з л і к в і д ованого 
Сталіном, була вислана 1951 
року з СССР і `передана в ру-
кн Ґестагіа'. 

Цікаво, що не було" ще вн-
падку в історії комуністично-
го режиму, щоб за „бў ржу аз- ` 
ний націоналізм" був внну-
ваченнй .або караний кому-
ніст-росіянин.' Російська на-
ція „безгрішна" щодо націо-
налізму та' Імперіялізму . . . 
Новий курс проти жидівської 
національносте пояснює де-
хто головним чином огірчен-
ням Москви на Ізраїльську 
Республікў, яка не схотіла 
стати соЙстським сателітом І 
вибрала свою лінію в міжна-
родній політиці. Однак, Ізра-
їАь і його оріснтація — це 
справа другорядна. Російсь-

відійшли в безповоротне ми-4 кий офіційний антнсемітсь 
нуле ідеї „пролетарської со- кий кури Почався ще перед 
лідарноста та „рівностн на-

о -
Микола Чубатий У 

ндшд КОНСОЛІДАЦІЯ 
ТО ВИЗВОЛЕННЯ 

І. 
Поїздка делегації Ўкраїн- добросусідськім співжитті, 

сьќого Конгресового Коміте-1 На жаль, не всі ці три ці-
ту до Европи мала один по- j лі стали вже практичними 
знтевний успіх, а саме той,. засадами нинішньої амери-
що українці розбиті на низку ќенської політики. Не всі 
політичних партій зійшлися американці, навіть на внсо-
разом, щоб заняти становище ких офіціяльних становищах, 
супроти верховодства росіян і вже нині приймають другу 
в планованім амернканськн- та третю мету української 
ми чинниками антнбольше-; політики, а саме, що зломан-
БИЦЬКІМ фронті. Становище j ня російської імперії та вн-
американських українців до зволення поневолених Мос-

квою народів є так само по-
трібне, як перша ціль — зло-
мання сили червоної комуні-
стичної Москви. Мн, амери-
каиські українці, що знаємо 

у'країнської справи так, як і той російський схід краще 

ужятковости ў к р а ї н сьќого цій і рас". Вийшов на істо-
союзннка для Америки. Уќ`' рнчну арену російський „Уѓ-
раїиа стас більше вартісним' рюм-Бурчсєв", описаний у 
союзяикнм для Америки, ко-' сатирах письменника Салти-
лн вона представляє більший кова-Щедріна, і від нього всі 
реиоліоціііігий потенціял, що народи чують два слова: 
на випадок зудару може ста-j„Разорю, не потерплю!"... 
ти корисним союзником для! Політична к о н ь ю н к т у р а 
Америки. Бупе той револю- склалася тепер несприятливо 
цінний потенціал більший, ( ^ жидівської людносте 
то й значення України в аме- СССР. Москва підозріває жи-
рикансьь-ім обпахупку б у д е . д і в м о в „агентів американсь-
більше. На ніякі сентименти, к о г о імперіялізму" і при-
оперті на LieuHrr клтчпх, не ХИЛЬНИКІВ „буржуазного сіо-
можна багато рахувати, бо ні3му". Хто знає советське 
нині йде про самозбереження „правосуддя", той може ре-
кожноі нації. ально оцінити всю небезпеку 

Це слід добпе ѓс'ії усвідо- 'такого обвинувачення для 
І мити європейським уіфг."ч- жидівської підсовстської люд-
цям та всім україн-'ям по носѓи. Коли найвірнішим лі-
всьому світі,' що підносять карям совстськнх вельмож у 
претенсії репрезентувати уќ- Кремлі можна поставите об-
раїнськнй нарід на рідних винувачення, мовляв, вони з 
землях та говорити в його наказу ‚Джойнту", світової 
імені тоді, коли нарід мас допомогової жидівської орга-
замкнені уста. Це слід теж нізапДЇ отруїли чи намагалн-

тої справи не могло бути 
інакше — як тільки вияснн-
ти преіставннкам українсь-
кої політичної еміграції в Ев-
ропі фактичне положення 

воно представляється амерн-
канськнм українцям із-за 
океану яа підставі їх трид-
цятлітнього досвіду життя в-
ЗДА. Делегація ЎЌКомітету 

ніж хто другий, с глибоко 
переконані, що американська 
політика в цих двох других 
справах дотепер с помнлко-
ва та що невнкористуваввя 

не мала інструкцій на нікого великої потенціальної сили 
натискати, бо американські,' революційних сил СССР 
українці, відповідальні за шкодить самій американсь-
УКК, добре освідомляють со- кій справі. Одначе це є спра-
бі це, що тепер йде про ос 
новні справи політики, яка 
може бути вирішена тільки 
тами, що лишилися справ-

ви, з якими слід рахуватися 
як з існуючими фактами. 

Американські українці сві-
домі того, що все таки амери-

дішнімн політичними емі- канська та українська полі-
граятами, отже потенціяль- : тика це дві окремі політики, 
ними громадянами Українсь- ' політики двох окремих наро-
кої Держави. Подавляюча дів та що українська політе-
більшість американських уќ-: ќа є самостійна і може бути 
раїнців це українці по крові, І вирішувана в першу чергу 
а громадяни ЗДА. тільки тими українцями, що 

Нині так складається, що в не прийняли правиќх та мо-
головннх ` цілях політика ральних зобов'язань зв'яза-
ЗДА та України йдуть рівно- ' них з громадянством другої 
біжно, бо їм треба в першу держави, в цім випадку Аме-
чергу зломити силу спільно- ! рики. Як довго друга та тре-
го ворога — червоної Мос- j тя політична ціль відносно 
ќви, треба зломати силу ро-' теренў СССР не стала ще за-
сійського імперіялізму. що садою американської прак-
загрожуватиме вільному сві- тичної політики, так довго 
тові, без огляду на це чи на політичний провід українців 
Кремлі сидітиме російський на еміграції і в краю мас 
комуніст чи російський фа- право різнитися з америкая-
шнст. Політичною ідеологією ською політикою. Чим ця по-
Америки та України є збуду-' літнќа буде більше гідна та 
вати новий свобідннй світ прямолінійна, тим більшу 
вільних народів у дружнім' пошану буде вона здобувати 

мати на увазі при всіх захо-
дах внутрішньої консолідації. 
Якщо політична репрезента-

I ція українців в Европі хоче 
і бути вартісним партнером в 
американській політиці, то 
вона мусить дати доказ, що 

` вона репрезентує якусь салу 
та мас вплив на потенціальні 
революційні сили в Україні. 

, Цього, на жаль, не бачать 
поважні кола української по-
літичної еміграції в Европі й 
тому консолідація' йде`-:шх 
тяжко. 

Історія колись поневоле-
них, а тепер вільних народів 
вчить, що рідко коли якийсь 
нарід ВИЗВОЛИВСЯ тільки по-
літачнимн заходами. Звичай-
но народи визволялись з-під 
чужого панування комбіно-
ваною співпрацею політнч-
них і революційних сил по-
неволеного народу. Як на 
виїмок вказують визволення 
чеського народу, одначе не 
кожний нарід має свого Ма-
сарика; та й Масарик опи-
рався у своїй політичній 
праці на тайні революційні 
організації, на Чеську Мафію. 

! Річ природна, що й самою 
. революцією важко поневоле-
ному народові здобута волю, 
бо звичайно державний ор-

I ганізований апарат таки 
І сильніший від революційних 
І сил, що не розпоряджають 
і тими технічними засобами, 
що державна влада. Це було 

І правдиве в минулім; це де-
сять разів більше важне ни-
ні, коли техніка так удоско-
налила зброю; а ця звичай-

ся отруїти совстськнх секре-
тарів і генералів, коли сто-
відсотково вірного Слансько-
го, комуніста від дитячих літ 
зробили „агентом Ізраїля", 
то що може в своїй обороні 
сказати простий, безпартій-
ннй совстськвй громадянин 
жидівської національностн ? 
Кожний такий жид в СССР 
с тепер кандидат на знищен-
ня, кожному можна дуже 
легко „пришити" вину, якої 
майже неможливо позбутися. 
Коли треба Москві, то і най-
вірніших їй комуністів із не-
російських народів вона 
обертає в ‚‚буржуазних на-
ціоналістів" і посилає на 
смерть. Як треба, то Москва 
ліквідувала невигідних для 
неї неросійських комуністів 
при допомозі Гітлерового 
„Гестапе": після пакту при-
язні Сталіна з Птлером у 
1939 році Москва післала ні-
мецьких комуністів, що вте-
клн в „пролетарську батьків-
щину" з Німеччини, назад, 
щоб Гітлер робив з ними, що 
йому забажається. Марґарета 
Бубер-Нойман, німецька ко-
муністка, жінка німецького 

но с в руках тільки пануючо-
го народу. 

В цім випадку тільки рево-
люцііші рухи, скомбіновані з 
відповідною політичною пре-
сісю других держав, що хо-
тять впорядкованого міжна-

створенням Ізраїля. Цей курс 
шукає популярного гасла, 
яке б могло міцніше об'єдна-
та російську бюрократію на-
вколо „батька народів". То-
му створено легенду про но-
вого „внутрішнього ворога", 
який має великі міжнародні 
зв'язки і'то'му, мовляв, небез-
печний для совстської влади 
і держави. 

Всі мандрівники, що заїз-
дили на Московщину в 16 і в 
пізніших сторіччях, твердять 
одвозгідво про велику ксено-
фобію (ненависть до чужнн-
ців) у цім народі. Тоді цю 
ксенофобію розвивало духо-
венство московської церкви. 
Тепер ксенофобія — це до-` 
гма політики комуністичного 
уряду. . г 

В цілому світі відбулися 
протести г проти антнсемітсь-
кого курсу. Москви. Зокрема 
жидівські організації в своїх 
протестах заявляють, що в 
СССР і и країнах сателітах 
знищено окреме жидівське 
культурне і релігійне життя 
так, що жидів засуджено на 
асиміляцію. 

На це пропаганда, керова-
на з Москви, називає імена 
Кагановнча, Еренбургв і ні-
шнх комуністів жидівського 
походження`, що ще не втра-
тнли ласки московського са-
модержця. Дійсно, яка роля 
цих „безрідних космополі-
тів", що їх ще не вичищено 
з компартП-та урядового апа-
рату, хоч 'тисячі інших вя-
знано за-„ворогів народу"? 

Роля Кагановнча І Інших 
приблизно така, яку мали 
комуністи Інших народів со-
встської держави, коли ці на-
родн були поставлені на суд 
Москви з'а той чи інший 
„буржуаіннй н а ц іоналізм". 
Коли Москва учинила для 
українського народу погром 
голодом в 1933 році, то в цьо-
му мусіли ЇЙ помагати також 
комуністи' української націо-
нальноста. Можна думати, 
що були між ними й такі, які 
вірили, що винищуючи голо-
дом своїх братів, служать 
ідеї „світової революції". Та-
ке викривлення людської ду-
ші під комуністичною вла-
дою легко собі можемо уявн-
ти: знаємо випадки, коли ко-
муністичні фанатики убива-
ли своїх батьків, незгідних з 
політикою партії. Коли знай-
шлися мі'ж українцями кому-
ністами такі, які помагали родного життя, с в силі ви 

зволити поневолений нарід. Москві вй‡ищувата мільйоки 
зв, куркулів ГОЛОДОМ в (Продовження на стор. 4) 

І Д. Галвчнн 

ПОЇЗДКА ДО ЕВРОПИ 
(13) 

Від привітів і споминів мн 
перейшли в розмові на акту-
альні теми, заторкуючи теж 
причини і цілі нашої місії. 
Єпископ Бучко не скривав 
своїх великих сумнівів щодо 
доцільносте евентуальної ук-
раїнської участи в Коорднна-
ційному Центрі. Він вислов-
лював переконання, що які б 
користі з такого приступ-
лення й не були, то вони в 
жадному разі не рекомпснсу-
вали б тої шкоди, що таке 
прнступлення нанесло б ук-
раїнській еміграції, головно 
тому, бо воно розбило б її со-
лідарність і тим самим по-
слабило б її визвольні зу-
силля. 

Ми зайшли до їдальні, де 
зустріли ввесь учительський 
збір та пнтомців колегії. Іїри-
і.рашоиа ялинка та своє ото-
чення витворювали рідну 
різдвяну атмосферу, в якій 
ми й засіли до різдвяно-свЯ-
точного обіду, що його по-1 
благословив Владика Бучко. 

Під час обіду питомці співа-
ли українські колядки, а 
опісля єпископ Бучко офіці-
яльно й щиро привітав нашу 
делегацію. Дякуючи за при-
вітання й прийняття, я від 
імені нашої делегації згадав 
про побут Владики в Амерн-
ці, зазначуючн, що це Боже 
Провидіння післало Владику 
З Америки до Риму в так 
грізні для українського наро-
ду часи. Бо перебуваючи в 
Римі єпископ Бучко міг зро-
бнти багато добра для укра-
їнської церкви і українського 
народу, зо`крема для соток 
тисяч українських скнталь-
ців. допомагаючи їм та бага-
тьох рятуючи від примусової 
репатріації під ніж Сталіна. 

Після обіду ми, разом з 
єпископом Бучком та профе-
сорами, оглядали забудован-
ня та в`статкування колегії, 
продовжуючи наші розмови. 
При цій нагоді мн теж за-
торкнули справу послання 
Папи до народів Росії з крив-

дою для українців, яка була 
викликала велику хвилю ук-
раїнських протестів з цілого 
світу. Єпископ Бучко вва-
жав, що цю кривду направ-
лено опісля, головно з наго-
ди очолюваної ним авдіснції 
українських священиків у 
Святішого Отця. Ми зі свого 
боку просили, щоб єпископ 
ВІ'ЧКО й нам висднав таку 
авдіснцію. 

Вже вечоріло, як ми по-
прощались з єпископом Буч-
ком та професорами і питом-
цямн. Тоді о. д-р Войнар за-
провадив нас ще до преслав-
ної катедри св. Петра. Не бе-
русь тут описувати цієї ве-
личньої святині та її краси 
— це зробили вже інші, — 
але згадаю, що вона справді 
робить небуденне і незабутнє 
враження, яке назавжди за-
лишасться в душі і пам'яті. 

В п'ятницю 26-го грудня, 
в другий день латинських 
Різдвяних свят, відомий іта-
лійськнй приятель українців 
князь Джянфранко Альята, 
з яким ми були знайомі вже 
з Ню Иорку, влаштував від 
імені тов. українсько-італій-
ської приязні для нашої де-
леґації прийняття в одному з 
місцевих клюбів, який ви-
глядая радше на музей най-
видатпіших культурних па-

м'яток і експонатів. Ми вже 
були в зв'язку з представнн-
ком УНРадн в Італії д-ром 
Василем Федорончуком, який 
мас в італійській столиці зна-
неннті зв'язіш та веде незви-
чайно корисну працю в ук-
раїнській визвольній справі. 
Він теж кожного дня веде 
окрему півгодинну українсь-
ку програму через італійську 
державну радіовнсильню. Ці 
його програми призначені 
для українців за залізною 
заслоною. 

З італійського боку — як 
це вже подавалось в пресі" — 
взяли участь, крім князя 
Альята, що є членом комісії 
закордонних справ в палаті 
послів, ще й такі визначні 
особи: член сенатської `комі-
сії закордонних справ сена-
тор Раффаелс Чяска, ксрів-
ник італійської закордонної 
радієвої служби при Раді Мі-
ністрів д-р Бернабеї, бувший 
член парламенту і керівник 
Італійсько-арабського центру 
д-р Енріко Інсабато та ди-
ректор агенції „Нова Інфор-
маційна Служба", великий 
приятель українців д-р Сто-
льфі. З українського боку, 
крім усіх чотирьох членів на-
шої делеґацїї, були прнявні 
пані Ольга Федак-Конова-
лець, вдова по покійному'го-

лові Проводу ОУН полк. Єв-
генові Коновальцеві, та д-р 
Василь Федорончук. 

Прийняття відбулося в ат-
иосфері великої щиросте. 
Дехто з присутніх виголосив 
коротенькі промови, в яких 
підкреслено вагу української 
проблеми, що без сумніву с 
проблемою м і ж н а р одною. 
Промовляли голова УККА 
проф. Лев Добрянськнй, се-
натор Раффаелс Чяска, д-р 
Інсабато, князь Альята, д-р 
Федорончук та інші. Д-р їн-
сабато у своїй промові, між 
іншим, сказав, що відновлен-
ня незалежної української 
держави є в інтересі не тіль-
кя Европи але й цілого сві-
ту. „Україна мусить бути від-
ділсна від євразійського мос-
ковського комплексу й вклю-
чена, як незалежна й суве-
ренна нація, в коло вільних 
європейських народів", ска-
зав д-р Інсабото. Передумо-
вою цього мусить бути знн-
щення не тільки большевиз-
му, але й російського інпе-
ріялізму, що від століть по-
неволює багато народів і 
тримає їх силою в теперіш-
ній системі СССР, який про-
довжус традиційну російську 
імперіялістнчну політеќў з 
куди більшим динамізмом і 
силою ніж царська Росія. 

Ми розмовляли по-англій-
ськи, а хто з наших господа-
рів не знав цієї мови, то в 
розмові нам допомагали п-ні 
Коновалець та д-р Федорон-
чук. Між іншим, в розмові я 
пригадав д-рові Інсабато, як 
це він знаменито представив 
в своїй статті, надрукованій 
свого часу в одному з італій-
ськнх журналів, значення 
актів проголошення само-
стійностн і соборносте Укра-
їнської Народної Республікн 
з 22-го січня 1918 і 1919 pp. 
Ця пригадка помітно враду-
вала нашого італійського 
приятеля. 

Наші розмови та взаємну 
виміну думок ми ще довго 
продовжували. 

Того самого дня ми, в то-
варистві д-ра Федорончука, 
відвідали ще руїни Коліссе-
ум, цієї одної з найстарших 
пам'яток людської культури, 
що вкрита давниною коло 
2,000 років. 

В суботу 27-гр грудня двох 
членів нашої делегації, проф. 
Л. Добрянськнй та п. В. Ду-. 
пшик, відлетіли літаком на 
відвідини до столиці Еспанії 
— Мадриду, а ми з адв. С. 
Яремою залишились ще в 
Римі. Перед від'їздом двох 
наших товаришів подорожі 
до Мадриду, ми ще відвідали 

в Римі американського ам-
басадора п. Банкера. 

Тнмчасом, ректор колегії 
св. Иосафата о. Когут поін-
формував нас телефоном, що 
Святіший Отець погодився 
прийняти нашу делегацію та 
призначив нам приватну ав-
дієнцію в неділю о год. 10-тій 
рано. 

В суботЎ о год. 7-мій вве-
чорі я поїхав з д-ром Федо-
рончуком до приміщень іта-
лійської державної радіовн-
сильні і там, в рямках про-
грами д-ра Федорончука, я 
виголосив коротку промову 
до українського народу, 
текст якої вже опублікова-
ннй в „Свободі" з п'ятниці, 
9-го січня ц. р. Мою промову 
попередив д-р Федорончук 
такими виясненнями: 

„— Як ми вже передавали 
вчора, Европу відвідала де-
легапія Українського Кон-
ґресового Комітету Америки 
в- складі проф. Л. Добрянвь-
кого — голови УККА, пана 
Дмитра Галичина —- заступ-
яика голови УККА, пана Ст. 
Яреми — екзекутивного дн-
ректора УККА та п. В. Дутп-
ника — члена Політичної 
Ради УККА і редактора „Ук-
раїнського Бюлетеня" в ан-
глійській мові. Метою прп-
буття делеґації УККА до Еа-

1933 році, то можуть знайти-
ся між жидівськими комуні-
стами свої' фанатики, які по-
магатимуть Сталінові внни-
щувати „буржуазних сіоні-
стів". Недавно в „Менчествр 
Гардісн" був лист такого ко-
м у н і с т а - ж ида Ротшайна, 
який став в обороні москов-
ської політаќй супроти жн-
дівськнх „реакціонерів" і за-
кндав антисемітизм амерн-
канцям . . Г ' 

#. Г. М. 

— 
ропи є нав'язати безпосервд-
ній контакт з представвика-
ии українського політичного 
й громадського світу й пере-
вести з ними розмови на 
важливі теми української ии-
звольної пЬлітнки. ' 

„Ця делегація відвідала 
насамперед Мюнхен, де пере-
бувас 4en3rp.yKpalHCbKoI полі-
тичної еміграції в Европі. В 
днях 19 і ̀ 20 грудня вона від-
була наради з уповноваже-
ннмн представниками всіх 
українських політичних се-
редовищ, в, присутності преси 
й гостеп-представннків від 
різних громадських і науко-
вих установ, з метою обміну 
думок щодо з'ясування пози-
цій українського політичного 
світу до заходів Амернкаись-
кого комітету для Впзволен-
ня Народів, що тепер склада-
ють Совстський Союз, 



СВОБОДА, СУБОТА, 7-го ЛЙОТОГО 1953. 

Марія Пастернак ова 

'ДІТИ НА РОЗДОРІЖЖІ 
(3) 

(Закінчення) 
Недостача ііцповідного пер-

соналу (управителька, внхов-
ннця, кухарка І прнбнральни-
ця часто в одній особі), брак 
методично - BHJCOBHHX посіб-
ннків, тіснота .приміщень, до 
того ще й спільних з іншими 
організаціями,)" те все часті 
причини. Що'.в'дитячих сад-
ках не можливо повести пра-
внльної виховної роботи і 
вдержати дисципліну. Тому їх 
рівень в більшостн цілком не 
задовільний, мржна б сказа-
ти примітивний. А тепер 
хай та дитина,, що ходить до 
українського садка, ворівняс 
його з державним „Кіндерґар-

СЌЃЃНУВАННЯ РОКОВИН САМО-
СТІЙНОСТИ І С0Б0РН00СТЙ 

БОСТОН, МАСС. 

сім нема, зате часто, майже Щ%1^Пт І 9 5 2 Р." ^ 
обов'язково, зянлястьсТна' Л О М У К К А „ В В о с т о н і ` б У л о 

столі ковбаса і чарка. Діти ви-1 с к л в к а ^ Ил^У ^ ЧеР" 
ковнх і громадських установ ставою мало зацікавлені, ме-

тушаться по залі і п'ють 
теж кока-кола". А водно-
час в державній школі бать-
ківські комітети, ќлюби прн-
ятелів дитини, влаштовують 
для шкільної дітвори вистави 
в модерних приміщеннях, з 
участю відомих артистів. Час-
то в такі імпрези вони вклю-
чають активно наші діти, що 

і організацій Бостону й око-
лнці. На цій нараді було ут-
ворено Святочний Комітет 
для піготовкн й переведення 
35-их роковин проголошення 
Незалежности н 34-нх роко-
вин Соборностн України. 

Головою Святкового Комі-
тету були вибрано Мітрата о. 
Володимира Каськіва з Кем-

своїми мистецькимя здібнос- і бр1Дж- До складу Комітету у-
тяни нераз вибиваються на 
перші місця в чужій школі. 

Найти б можна багато дру-
теном ', до якого вона мусить І гих причин, чому наші, нав і̀ть 
вчащати перед, вступленням недавно прибулі діти, так ра-
до першої кляси; то мимоволі Ідо і скоро переймають те; що 
зроджується в ній приннжен- !їм дас державна школа чи но-
ня, а то й обезцінення свого, ве окруження; тут подано 

Чия-ж в тому Івана, що на- найбільш відомі і яскраві фак-
ші діти відсз'ваються від ото- ти для зазначення очевндно-

? А втім справа вдержання' го контрасту між Юпам і чу-
одного чи двох українських 
дит.-садків у великому місті 
не розв'язўе потреби, через 
неможливість охоплення всіх 
українських дітей дошкільно-
го віку. Чи не краще б твори-
тн приватні дит.-садки, розки-
нені по місті, там, де с більші 
скупчення українського насе-
лення, а їх керівників об'сдна-
ти для обміну'досвідом, пора-
дамя І внховно-навчальннм 
матеріалом? 

Більшою увагою громадян-
ства втішаються' на чужині 
українські школи ‚світлиці, 
пласт та курси українознав-
ства. Передусім` тому, що вже 
самі батьки посилають туди 
своїх дітей з повною свідоміс-
тго того, щоб їх діти навчили-
ся української грамоти і до-
булн знання про Україну. Це 
вже не справа „переховку", 
а бажання зберігтн дітей сво-
їх для українського народу. 
Але й тут спід- присвятити 
більше уваги приміщенню 
школи, посібникам, новішим 
методам, плануванню, послі-
довності, щоб дитина вражена 
контрастами не ставила укра-
ївської школи it навчання в 
ній як щось, підрядне, щоб не 
зродилося в ній--почуття, ЩО 
вона робить ласку батькам і 
вчителям, що ‚ходить до Рід-
ної Школи _ „ .,. 

Імпрези І розвага для укра-
їнських дітей теж не сповня-
ють свого дуже важливого ви-
ховного завдання. Організа-
торн звичайно ар доцінюють 
тонкої дитячої вражлнвости 
на естетику й культурну сто-
рінку таких імпрез і часто 

жим. Без сумніву, в наших зу-
силлях с тут і там ясні сто-
рінкн, та все ж мусимо мати 
широко розкриті очі і загост-
рену увагу на всі ті явища, 
яких нарастаюча сила, скор-
ше чи пізніше нагне, а то й 
цілком підкорить собі наші ді-
ти н молодь. ^ 

Небезпека втратити молоде 
українське покоління на ба-
гато буде менша, коли укра-
їнська родина стане в центрі 
усісї виховної праці над діть-
ми і молоддю і коли кожний 
вияв її життя, у святкові дні 
чи в будні, буде сповнений 
глибокою моральною силою 
та українським духом. Зви-
чайно, це не легке завдання, 
бо українська мати на еміґра-
ції — по народному кажучи 
— несе на -собі три вугли ха-
тн і в багатьох випадках зму-
шують її до того тверді жит-
тсві умовний. Але відомо теж, 
що багато матерей — таких 
с більше — добровільно прн-
тушило домашнс вогнище, 
пішло з хати на заробітки 
для побільшення матеріяль-
ннх користей, поки даючи свої 
діти на випадкові, ніким не 
контрольовані чужі впливи. І 
відомі теж випадки, що ті-ж 
самі матері, по році або двох 
заробітної праці, вернули на-
зад до родндн, щоб рятувати 
те, що занедбали, те, що 
дасться ще врятувати. 

СВЯТОЧШ СХОДИНИ 
Т-ва ІНЖЕНЕРІВ 

Ню Иорк. — Управа Т-ва 
вгощують їх прнмітнвннм. шо- у К р а ї н с ь к и х інженерів пові-
ді цілком нестравним для ді- - _ 
тей духовим кормом. Для уќ- д о м я л а ' щ о в с У б П ' " " 
раїнськихдітея-немастутціл-і7-1^ -ію т ого. о год. 7:30 вве-
ком або с дуже мало відпо- чорі. в о н а влаштовус в -залі 
відних театральних і фільмо-'студії Авраменка при 4 Ст. 
вих вистав. Звичайно батьки Маркс Плейс Святочні Схо-
забирають їх зі собою на ве-'дННИ Товариства, присвячені 
чірні вистави ддя дорослих до роковинам Самостійности і 
церковних зал`ь або будинків Соборности. В програмі с 
різних організацій. У висліді с л о в о інж. Євгена Маланюка 
діти пізнають українську те- та виступ піяніста проф. Ва-
атральну культуру по таких д н м а КІПИ. До участи в Схо-
виставах. як „Сватання н а І д и н а х запрошусться теж за-
Гончарівці", „Сорочинський г а л громадянства. 
ярмарок", „Майська ніч", 
‚.Чорноморці" і т. п., де проб- . 
лематика плитка, або її зов-, РАДІОПРОГРАМА В ЧЕСТЬ 

ОЛЬГИ БАСАРАБ 
В НЮ НОРКУ 

Ню Иорк. — Управа СЗХ 

Д О П О В І Д Ь 
на тему: Совстсьіаі справѓдли-
яість в світлі дійсяостн внго-
лоснть адв. М. Шахноонч, п су- j M . Ольги Багяраб передасть 
боту, 7. ЛЮТОГО'Ц.р.„ О ГОД. 6. „ „вділю, дня 8-го лютого 
веч., в залі студії Авраменка.І ? . . пямках 
4 Ст. Маркс Пле^с (Е. 8. вуя . ) . ) 0 ОД '-М 1 И рано в рамках 
На цю актуальну доповідь за- радіопрограми п. П. Мельнн-
проатусться все Українське Гро- ќа, окрему радіоавдицію, 
мадянство та Членів Т-ва Укр. „рнсвячену славній пам'яті 
Правників. Ольги Басараб та жінкам-

Після докладу відбудуться І н я м щ о життя с в о с в і д . 
Сходини членів Т-ва Правників ' с н ` " " л и -л . T Z I v-Г 
в США. і дали в боротьбі з а волю Ук-

Управа Т-ва Укр. Правинків. раіни. 

„СЛОВО РІДНЕ" 
ЧИТАНКА З УКРАШОЗНАВСТВА 

укладу проф.'К. Касілсвсккого, у виданні „Учительської 
Громади" в Нью Иорку. 

НАДАЄТЬСЯ ЯК ПІДРУЧНИК ДО НАУКИ ТА Я В 
ДАРУНОК 

для дітей і,юнацтва у віці від 9-17 pp. — Щва, $2.25. 
Замовляти в: 

"SVOBODA" 
ЂІ 83 GRAND STREET, JERSEY CITY З, N. J. 

H E З А Б У Д Ь Т Е НАБУТИ Д Л Я ВАШОЇ Д И Т И Н И 

НОВУ ПОЧАТКОВУ ЧИТАНКУ 
L Шклянкя. 

Ця, багато ілюстрована, книжка пристосована 
зокрема для навчання української грамоти дітей, 
що вчаться Та англомовних школах. Книжка в 
твердій оправі 

Ціна тільки $1.40. 
. .Замовляйте в „Свободі": 

„SVOBODA-, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J; 

війшлп представники від 
I) Української Православної 
Церкви в Кембрідж, 2) Укра-
їнської Провославвої Церкви 
в Бостон, 3) ДОБРУС-у, 4) 
ООЧСУ, 5) Горожанського 
Ќлюбу, 6) Об'єднання Укра-
їнців в Бостоні, 7) Відділу У 
ККА в Бостоні, 8) Відділів У 
НСоюзу чч. 238,. 307 і 374, 9) 
Товариства Сприяння УНРа-
ді, 10) Українського Пласту, 
I I ) Союзу Українок Відділ 
44. 12) СУМА, 13) Союзу У-
країнських Ветеранів, 14) 
Товариства Вільна Громада, 
15) Т-ва Старших Вікон', 16) 
Українського Студентства та 
окремі визначні особи як 
проф. Ю. Шерех, адв. Д. Ро-
иаяів, інж. А. Прухніцький 
та інші. Так, завчасно органі-
зувавшись Святковий Комі-
тет добре попрацював, підго-
тувавшн належно Свято. 

Початком Свята булопрого-
лошенвям Українського Дня 
губернатором сейту Масачу-
зетс Крістіяиом Гертерам 22 
січня 1953 року, коли вслід 
за проханням переданим гу-
бернатору від Відділу УККА 
в Бостоні, з'явилась з візи-
тою делегація Святкового Ко-
мітету, про що же було пові-
домлено в ‚‚Свободі". 

У великій, гарній `залі Вн-
тні Голл в Бостоні Свято роз-
почалося в сі"боту 24 січня з 
полудня оглядинами вистави, 
яка була влаштована внста-
вочною комісією під керівнн-
цтвом вдови — дружини та 
енна бл. п. ген. Петріва. Вис-
тавка розташована по відді-
лах: історичних експонатів, 
визвольних змагань, літера-
тури з підвідділом видань в 
акглійькій мові про Україну, 
мистецтва та народної твор-
чости. Відвідувачі були захо-
плені й цікавились так бага-
тою і різноманітною вистав-
кою. 

Рівно о год. 7.30 вечера то-
го ж дня голова Святкового 
Комітету мітр. о. В. Каськів 
оголошує про початок Свята 
35-их роковин проголошення 
Незалежности України та 34-
тнх роковин Соборности — о-
перетою „Чорноморці" Куха-
ренка - Старицького, котру 
підготовив об'єднаний драм-
гурток новоприбулих під ре-
жисурою и музичним диригу-
ванням п. Миколи Кальни-
ченка. 

Треба віддати пошану й 
гарну оцінку всім виконав-
цям. Виконані ролі Марусі — 
Л. Мельниченко, Кўлини — 
А. Каляниченко, Івана — Є. 
Колосенко та Явдохн — І. 
Колоскової, з їхніми піснями 
хвилювали присутніх, а п. 
Безправна в ролі Цвіркунихи 
своїми жартами веселила гля-
дачів. Хвилі оплесків присут-
ніх були свідоцтвом та оцін-
кою артистам. Перша опере-
та̂  організованого об'єднаного 
драмгуртка пройшла успіш-
яо, до цього найбільш по-
працював його організатор -
режісер й диригент п. М. Ка-
линиченко. Це він.почувши 
про смерть велетня україн-
ського театру бл. п. В. Бла-
вацьќого, кидав свою працю 
на аеродромі, готуючи опере-
ту як пам'ятку в день Свята 
на могилу Покійного. Треба 
мати надію ,що під керівни-
цтвом п. М. Калиничеика 
драмгурток в майбутньому 
покаже бостонським україн-
цям і околицям не одну вис-
таву. 

Другого дня в неділю 25 
січня о год. 10 ранку у всіх 
українських церквах Бостону 
й Кембрідж відбулися урочи-
сті Служби Божі на інтен-
цію українського народу та 
панахиди за поляглнх бор-
ців за Волю України. 

Святочна Академія поча-
лася о год. 3-ій пополудні а-
мернканським гимном, кот-
рнй відспівав хор Уќ. Право-
славяої Церкви в Бостоні під 
керівництвом п. А. Пащака. 
Вступне слово сказав мітр.о. 
В. Каськів, зачитавши про-
клямацію проголошення Ўк-
раїнського Дня губернато-
ром стейту Массачусетс. Да-
лі казав про значення 'для у-
країнського народу Актів 22 
Січня 1918 і 1919 років, коли 

було в Києві проголошено 
Незалежність і Соборність ,У-
країнн. Ці Акти українського 
народу окроплені кров'ю кра-
щих синів і дочок України. 
Запросив присутніх вшаяува-
ти їх пам'ять повстанням і 
хвалннною мовчанкою, а сам 
в цей час проголосив слова: 
„Спіть, лицарі, спіть! Про У-
країну сніть. Мв волю здобу-
дем тоді й Вас розбудем!" — 
Потім запросили до Президії 
гостей та членів Святкового 
Комітету, а дальше керівни-
цтво Святом передано тут ро-
дженому п. інж. А. Прухніць-
кому. Реферат в ангійській 
мові виголосив адв. Д. Рома-
нів, а в українськіЃї мові про-
читав п. С. Петрів — син по-
кійвого ген. Петріва.. З вели-
кою промовою виступнв пред-
Томас Дорган, котрий, вітаю-
чи присутніх з Святом роко-
внн проголошення Незалеж-
ноств України, сказав, що 
знає загрозу н поневолення 
народів російсько-ком^стич-
вою тиранією' і допоможе 
тим народам знову добути 
свою волю і незалежність і 
вів певен, що вже недалекий 
той час ,що це станеться, то-
ді й український нарід на У-
країні буде повним господа-
рем своєї землі, а Організа-
ції Об'єднаних Націй будуть 
дійсні- представники України. 
Представник від польського 
комітету п. Алєкс Иозеф у 
своїй промові вітав українців 
з роковинами незалежности 
України, згадуючи й свою 
батьківщину, котра також о-
купована росіянами і бажав 
сусідської дружби та зміцнен-
ня загальної боротьби проти 
московсько - комуністичного 
окупанта. Від незалежних бі-
лорусів промовляв білорусь-
кою мовою п. Ніколай Пого-
рецький, вітаючи зі Святом 
від імені незалежних білору-
сів, висловив подив і пошану 
українському народові в йо-
го боротьбі проти імперіялі-
стичної Москви. Білоруський 
нарід теж бореться, щоб зві-
льннти свою батьківщину від 
того самого московського о-
купанта. „Хай живе Вільна 
Україна!" — закінчив він 
свою промову. Запрошений 
до слова організатор Укр. Р. 
Союзу л . П.- Грудзннський 
говорив про солідарність У. 
Р. Союзу й консолідацію всіх 
українькнх організацій в А-
мериці з УККА, закликаючи 
віх членів організацій під-
тримувати УККА. 

По закінченню промов бу-
ло принято одноголосно че-
рез піднесення рук і хвилею 
оплесків Декларацію, котру 
зачитали в англійській мові 
студент Гарвардького Універ-
ситету Я. Б'ілінський, а укра-
їнською мовою п. О. Мельни-
ченко. Текст Деклярації вн-
слано до уряду ЗДА, Об'сд^ 
наних Націй, сенаторам, ко-
респондентам та іншим. 

Чоловічий хор СУМА під 
диригуванням п. Михайла 
Гриценка відспівав „Задзве-
німо" та „Марш куреня бой-
ків", "а сумівець п. Топоус 
продеклямував „ 22 Січня". 
Танцюристи сумівці викона-
ли гарно танці — херсонсь-
кий — п. Г. Гриценко і п. М. 
Марчєнќо. — полтавський — 
п. П. Демуш і п. М. Дашо-
вець. 

Далі хор Укр. Пр. Церкви 
в Бостоні під керівництвом п. 
А. Пащака виконав пісні: 
„Ой рано рано", „Нова Ра-
дість". „Коло млина яворн-
на", „Ой дивне народження", 
та ,, За Тебе Україно", а хо-
рнстка ѓЛариса Мельниченко 
продеклямувала „О, Боже, в 
нас була держава" О. Олеся. 
Хор під керівництвом п. Па-
щака заслуговує на прнзнан-
ня ще й тому, що більшість 
так гарно співають по-украї-
нськи. Заступник голови Свя-
ткового Комітету інж. Бере-

П О Ш Т А 

В. Ш., Рочестер, Н. И. — 
Поміщусмо запити і відповіді 
в рубриці „Пошта У. Ц. Со-
юзу", бо часто дістаємо ті са-
мі запити від кількох секрета-
рів і членів. Ваше питання по-
вннно цікавити кожного сек-
ретаря і тому друкуємо відпо-
відь в цій рубриці. Отже, щоб 
довідатися, чи родині нале-
житься пенсія від Social Se-
curity по причині смертн 
батька, треба повідомити про 
ного смерть найблнщу канце-
лярію Social Security. Це ду-
же легко зробити, але дуже 
часто вдова або сирота забу-
вають, що їм може належати-
ся пенсія, і нічого в цій спра-
ві не роблять.Кожннн секре-
тар повинен допильнувати, 
або хоч пригадати вдові, про 
можливість пенсії від Social 
Security. 

Секретар в Бостон. — Го-
ловна канцелярія висилає 
членам платничі книжечки 
безплатно. Зужитої книжечки 
не треба звертати до головної 
канцелярії на доказ, що член 
потребує нової. Вистачить по-
датн ім'я і прізвище члена, 
який зужив платничу кнн-
жечку. 

П. К. — Запитуєте, чи ре-
зерва на грамотах кляси „Т" 
кінчиться по 20 роках. Ви, ма-
буть. прийшли до такого вис-
новку тому, бо Ваша грамота 
не подає суми вартісних зво-
ротів по ,20-ох роках. Союз по-
чав видадатн ці грамоти як-
раз тому 20 років як перехо-

УЛ.СОЮЗУ 

почалася по році членства і 
триває шість місяців. Голов-
на канцелярія висилає аплі-
кацію про допомогу тільки 
на прохання відділу дотнчно-
го члена і тому в справі до-
помоги члени повинні зверта-
тися тільки до свого відділу. 
Головний Екзекутивний Комі-
тет розглядає всі одержані ап-
лікації і уділяє допомоги раз 
в місяць, приблизно 21-го дня 
в місяці. Член може дістати 
допомогу тільки раз в році. З 
проханням про допомогову 
аплікацію, відділовий секре-
тар повинен завжди подавати 
ім'я і прізвище члена, число 
грамоти, і як довго член хво-
ріє. Члени молодечого депар-
таменту теж мають право ко-
ристати з допомогового фон-
ду, якщо вони осягнули 16 
років життя і доплачують 15 
центів місячно на фонди. 

С. У., Бруклнн. — Вам важ-
ко рішати, в якім роді забез-
печення вибрати грамоту, бо 
не руководитеся своїми прихо-
дами і видатками. Радимо ви-
братн забезпечення в такім 
роді, на який дозволяють Ва-
ші приходи, бо накладати на 
себе тягар високих вкладок 
не принесе корнети ні Вам ні 
організації. 

Найдешевше забезпечення 
в У. Н. Союзі це кляса „W". 
Нехай Вас не лякає це, що в 
цій клясі треба платити вклад-
ки ціле життя, бо вкладки 
низькі і такими остануться в 
старечім віці. По двох роках 

ВІДГУКИ дня 

ABA ГОЛОСИ 

дові грамоти із старої систе- членства починаєте діставати 
ми, яка не мала резерви. То-
ді не було ні часу ні потреби 
обчисляти резерву по 20 ро-
ках. Але вартісні звороти на 
тих грамотах ростуть з кож-
инм роком, а в разі потреби 
дістаємо обчислення їх висо-
ти від актуарія. Слід додати, 
що на ці грамоти треба пла-
тнтн вкладки ціле життя. 

М. Д., Джерзі Ситі. — По-
чавшн від місяця липня 1950 
року, згідно з постановами 23 
Конвенції, кожний новий член 
в повнолігних родах забезпе-
чення являється забезпеченим 
на повну суму грамоти сейчас 
по вплаті першої вкладки і по 
дорученні йому грамоти. Кон-
венція анулювала статутрвий 
параграф, якнй дозволив пов-
ну суму забезпечення аж по 
році членства. 

Л. Б., Олнфант, Па, — Член 
може користати з допомогово-
го фонді', якщо його недуга 

дивіденду, що причиниться 
до зменшення вкладок. 

Якщо по Вашім обчисленні 
покажеться, що Ваша кишеня 
видержить дещо вищі вклад-
ки впродовж 20 років на за-
безпечення платне по смерті, 
то ще краще. Двадцять років 
минає дуже скоро, а тоді гра-
мота буде виплачена і Ви бу-
дете забезпеченим до смертн. 
Подібне забезпечення, платне 
по смертн, можна теж дістати 
з вкладками до 65 років жит-
тя. Треба Вам уважно розгля-
нутн кляси „Р" і „Р-65", бо 
вони наяпрактичніші. 

Клясу „Е" і „Е-65" поруча-
г.мо тільки таким членам, які 
добре заробляють і можуть 
`позволятк собі яа цей люксўе. 
Вкладки в цих `ќлясах обчяс-
лсні на те, щоб по 20 роках, 
або у віці 65 років, виплатити 
членові за життя повну суму 
забезпечення. 

Г. Герман 

гулька подякував всім, хто 
спричинився своєю участю 
до підготовки й переведення 
так велчавого Свята в Босто-
ні, подякував усім присутнім, 
що так масово прибули на 
Свято. Під кінець живий об-
раз незалежної й соборної У-
країни був трнюмфом Свята, 
коли на сцені зібралися воя-
ки УНР, вояки ЎПА, давні й 
нові імґрантн, пластуни, осо-
би`зі всіх земель України, 
тримаючи прапори над велн-
ким тризубом, а в особі живо-
го образу стояв учасник бо-
ротьби і актів 22-го Січня 
з орденами на грудях майор 
Василь `Шульга, проголошу-
ючи слова 4-го Універсалу 
та Злуки земель. Свято за-
кінчено відспіванням ўгімн ) 
присутніми українського гнм-
ну „ Ще не вмерла Україна". 

Всі присутні на Святі мали 
на грудях відзнаки 35-нх ро-
ковин проголошення Незале-
жности України та було роз-
дано для американців 1000 
штук летючок про Україну, 
а американським гостям було 
подаровано кннжку Феденка 
про Україну в англійській 
мові. 

На залі були присутні сту-
денти з Гарвардського Уні-
верснтету, в тому числі й син 
шефа місії Філіпінської р^с-
пч-блік и вО.Н. Величаве 

Голоси Читачів 
У ВІДПОВІДЬ РООКОВІ 

В польськім часописі .‚Но-
ви Сьвят" ч. 21 з 26 січня 
1953 р. п. М. Е. Росќ в стат-
ті „Звідки антисемітизм в Со-
вєтськім Союзі" між іншим 
пише так: 

„...Ті н інші відомості свід-
чать, що гітлерівський ан-
тисемітизм знайшов відзвук 
серед російської і української 
людности. Страшні умовний 
життя, абсолютне відрізання 
від якоїбудь демократичної і 
гуманітарної думки і філосо-
фїі, потоптання релігії — все 
те не могло розвинути в сове-
тських масах любови блнж-
нього ‚толеранції і культури 
у відносинах з людьми." 

До речі було би пригадати 
п. Роскові, що ‚‚гітлерівський 
антисемітизм знайшов свій 
відзвук" серед людности по-

Запатав раз Муссоліні 
одного політика що саме 
вернувся з ґазовоИ конфе-
рснцїі: 

— Скажіть мені, zu с та-
кий газ. що проти нього ще 
нема протизасобу? 

— Є, ексцеленціс! 
— .А який? 

НС,ЃЛОЙО" „Сьвідрови" там, 
де гитаг шукає гумору або 
розради, коли Ти злосливо 
у свойому фейлетоні вира-
жуєшся про Блавацького 
лишень як про актора, то 
‚.ґрінорськс" громадянство 
маг свій сентимент до Бла-
вацького і Ти голубе, вира-

— Кадило, ексцеленціс! жуюгися про нього з лег-
Правду казав. Як не кру-1 ковисловом здасш собі сві^ 

тити, але кадило кожному доцтво убожества, про свій 
з нас присмне. ( еґо ізл t обаву, щоби хтось 

Тому мені зовсім не і Твоєї зірки не притемнив 
встидно признатися, що 
люблю, коли мене похва-
лять. Часом воно нссподі-
ване, гасом менш - більш 
сподіване, а все миле. 

Написав був я фейл(`тон 
на смерть свойого друга 

Так. Ти с Постать серед 
Ўсўеўсіє, маєш свої заслу-
ги, але з Влавацьким Тобі 
дороги не міряти, Ти до 
Нього за короткий. Не будь 
надто певний себе і зарозу-
мілий. Слухай Ромќу, с та-

д-ра Свидерського. Дехто` ќі Твої цінні регі. що не 
каже, що вмію такі фейлс- j стамѓ Твойого праху, а Твої 
тони писати, а один мій регі будуть невмірущі, але 
знайомий з Австралії жў- будь`джснтсльменом і хо-
риться в листі, хто мені.тяй Ти не любив Блаваць-
вреіиті так напише, а навіть ` кого за життя, не будь 
легко натякає, що він за низькомстивий, бо... гро-
це возьметься. j жадяксгео вміє гитати між 

Після дЬеіілетону про ` рядками і Ти мимоволі під-
Свидерського багато людей копусш необ'сктивністею 
хвалило його, а Микола свій дороблений прсстіж. 
Понеділок сказав: „Доз-і Я вас розумію, професійнц-
вольте мені відгитати ко--ки. Ви в страху і за свою 
лись його перед авдиторл-
ею!" 

Приємно мені було. 
За деякий гас написав я 

про великих людей і нашу 

славу і за 1(0 долярів віл 
„Свободи" на .місяць (ги 
коректно місягно), забува-
сте, що у огах громадян-
єтва тратите все дороблене. 

пошану для них... після4Дальші коментарі зайві, 
їх смерти. Згадав я у тому гцобись знав, що ми гитагі 
фейлетоні і про поќ. артис-
та Блавацького. 

За деякий гас здибав ме-
не Лев Лепкий і каже: ,Де 
був найкращий твій фейле-
тон в Америці. Та скарбон-
ка з домовини — знамсни-
та!" 

Приємно мені було. 
Напевно запитаєте, Ша` 

новні Читаѓ і, ѓому я оце 
все пишу і до гого це „са-
мокадило.'† 

не такі-то наївні, як Тобі 
здається. Ромќу, це не зло-
сливий анонім, тільки я, як 
Твій приятель, також УСС, 
хогу Тебе щиро, якого ці-
ню і шаную навести на 
правдиву дорогу. Остань в 
огах громадянства Таким 
(герєз велике „Т"), як Ти 
собі на це заслужив. Не 
знѓіжуйся до ..шмонцесів", 
які ніяк не пасі(ють не 
тільки Романові Купгинсь-

Ругу Вам, що я був би кому, а навіть ‚‡`алактіо-
не виривався з ним, якби 
не... 

Принесла мені пошта ли-
ста з Филаделфії. Розкри-
ваю — ба ѓу свисток запи-
саного машинового паперу. 
Дивлюсь на підпис—підпи-
су нема, знагить — анонім. 
Цікаво! 

Читаю: _ ... .. . 
Слухай'Ромку,Твоя зір 

нові Чіпці' 
Ти напевно догадуєшся 

хто пише? 
Той, якого Ви всі літера-

ти маєте за ніц". 
Фу! Я ледве переписав, а 

Ш. Складага прошу, щоб 
нігого не виправляв. 

А тепер до Пана Автора 
(герез велике ,Д" І-+А")-

Пане Аноніме! Я пишу 
ќа вже меркне і треба зна-, для інтелігентних людаВіі.;^. 
ти, коли з і сцени зійти. Ко-1 Вибагте! 
ли Ти вже пишеш пращаль-1 Гвлактіон Чіпка 

льської ще перед війною. Чи Кожний свідомим 
забув він, як польські с т у - ! ^ кожна свідома ўкращќа 
денти громили жидів? І не в в а ж а і о т ь едоіи обов'язком 
можуть на свос оправдання _, _ 
говорити про страшні умови- стоятн " IWWX УкраіВСЬЯО-
ни життя, відрізання від го Народного Союзу, щоб 
культури і т. д. Це ж була своїм членством зоільпіитл 
польська еліта. кадри Ідейних украінськю 

С. Кі-ма ..ралівників! 

Свято, переведене бостонськи-
ми українцями під керівниц-
твом Відділу УККА, заслуго-
вус на признання як осяг 
внутрішньої української кон-
солідації та пропаганди укра-
їнської боротьби за волю. 

О. Мельні'ченко 

К О Б З А Р 
Тараса Шевченка 

ЛЮКСУСОВЕ ВИДАННЯ В 4-х ТОМАХ. 
Під редакцією і з статтями 

Д-Da Леоніда Білецького. ( 
В цім виданні „Ќоб- '. 

шря" найповніше ви- ) 

) 

$Й ВЖЕ ЗЛОЖИЛИ і 
НАЦІОНАЛЬНИЙ ДАТОК `. 

НОВИП ДАРУНОЧОК ( 
НАШИМ д г г я м — І 

ЦЕ КНИЖЕЧКА осінь : 
Збіркиќ для лиш кілля та для ̀  

ДІТЃИ НИЖЧИХ к л я с 
На 48 сторінках читкого дру-І 
ќу, багато віршів, оповідань,, 

пісень та гор. 
Упорядкувала 

МАРІЯ ЮРКБВІІЧ. 
І(Іна тільки 70 центів. 

Замовляти в: 
"SVOBODA" 

81-83 Grand Street, ( 
Jersey City З, N. j . 

Увага! Ню Йорќ, Ню Джерзі і околиці! 
БЮРО п. ВАСИЛЯ ЧУЛИ 

WILLIAM C H U P A 
GENERAL INSURANCE BROKER—NOTARY PUBLIC 

33 ST. MARK'S PLACE NEW YORK 3, N 
(8th St., між 2-ою а 3-ою Кисню) 

Обе.-шечусмо від усіх нипидкін Вас і Ваші доми, антаі. 
біжутерію й под. Виповнюсмо INCOME TAX 

Полагоджусмо: перші громадянські папери, афідевітн, всякі 
урядові зголошеяня. 

Phone: OReRon 4-5340. Res. Phone GLenmorc 6-.WW. 
УРЯДОВІ ГОДИНИ: щоденно 10 перед тіол, до в год. ги`ч. 

вівторок, четвер від і0 перед пил. до 9-ої ввечері. 

v. І 

завчається б о р о тьба 
Шевченка за повне ви-
заоленнл українського 
нпроду і аа еамостій-
ність 1 соборність Ук-
рцінн. , 

В цім виданні „Коб-
заря" найповніше вн-
світліог.ться протимос-
КОВСЬКВ 1 протнпольсь-
ка духовість Шевчен-
ка. . 

В 'цім виданні „Коб-
заря" вперше, розкри-
васться філософія й 1с-
торнчно - дсржавниць-
кня світогляд Шевчен-
КГІ. 

В цім виданні „Ќоб-
заря" вперше розясню-
СТЬСЯ історіософія і глн-
бннність ідеалістичного 

розуміння духового призначення України. 
Це видання „Кобзаря" перше на американськім кон-

тиненті з наголосами. 
Видання люксусове на першоряднім книжковім па-

пері Із репродукціями в барвах і в одному кольорі маляр-
ських творів ТАРАСА ШКВЧКНКА. Кожний том оправ-
лсння в мистецьких твердих обкладинках. Всі чотири то-
мн обіймуть до 1,800 сторінок друку. Буде понад 40 ілю-
страцій. 

І і II томи надруковані, III І IV п друкові і пийдуть 
на початку (III) і п кінці (IV) 1963 року. 

j Відозва до всіх т о т е не передплатили „КОБЗАРЯ": 
р 3 ОГЛЯДІ' на бажання передплатників, щоб містити більшу 

скількість малюнків Шевченка і мати повне уявлення і 
про малярську творчість поета, видання тим самим буде 
багато коштопніше, як передбачувалося, коли приступалося 
до друку. Тому доводимо до відома, що ще до появи по-
слідиих двох томів, ціни будуть вищі. Отже, хто хоче одер-
жатн всі чотири томи ПО старій ціні $20.00. повинен исгай-
но передплатити ‚.Кобзаря" і прислати повну суму. 

ВИДАВЦІ звертають особливу увагу на те. що це люк-
сусове видлиня ‚.Кобзаря" о г.дине таке поважне видання 
творів найбільшого поета України І, можливо, що вдруге 
не повториться. 

УКРАЇНЦІ: Зверність на цей факт свою увагу, і ще 
тепер придбайте цю цінність до свого дому, як велнку 
культурну оздобу. 

Передплату в сумі $20.00 висилайте до 

Trident Pres s Ltd. 
P. О. BOX 3626, STA. В., WINNIPEG, MAN. 
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Р О З Ш У К И 
П о ш у к у ю ADOLFA ЌМЕТА був 
1945 р. в Німеччині в таборі 
Hallendorf амер. зона. Хто знас 
про иего або він сам. прошу ві-
дізватися на а д р е с у : ANHELA 
КМЕТ 316 Van Home S t , Jersey 
City, N. J. USA. Загран. часопи-
сн просимо про передрук. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ЯРОСЛАВ КЎРИЛЮЌ і ЗЯТЬ 
зі Снятинщинн відгукніться 

на адресу: 
BOROUN, 

330 Tarneaud St., Sudbury, Ont., 
Canada. 

Бейон, H. Дж. 
Йорданська Вечеря 

Щоб скріпити (а в декого 
відтворити) культ-пошану до 
іашоі традиції, Жіноча рефе-
рентура при ООЧСУ в Балон 
влаштувала в неділю 18 січ-
ня 1953 р .в залі Українсько-
го Народного Дому, Свят-Ве-
черю. Розуміючи зміст такого 
родинно-релігійного свята, по-
важне число громадянства 
зійшлось, щоб в означеному 

Пошукую земляка Миколу На-
:іар. з с. Розлуч, пов. Турка, 
що перед друго`ю світовою вій-
ною виїхав, разом з дружиною І41";1 засісти до спільної тршіе 
до Америки. Хто знав би про(зи, полинути думками в рідні 
нього або він сам. прошу писа-,сторони, та пригадати собі цей 
ти на адресу: В. Stcbnyckyj, 336 
Dean St., Providence З, 'CKVJ, 

Папство ВАГА НИЦІ з д о н е ю 
Тетянќою, та Панство К У Р Д І -
ОНК1І Н а д я І Богдан, до 1946 
року мешкали в місті Шпіталь 
над Дравою, Каринтія. Австрія. 
Прошу відгукнутись на адресу: 

НКСТОР ГОРОДІІСЬКИИ 
87 Pine Street, S. Thorold, Ont. 

Canada. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

Свят Вечір на рідних землях. 
Після відспівання присутні-

ми йорданського Тропаря 
‚.Явился сси днесь", усі засі-
лн до свят-вечері. Голова міс-
цевого Відділу ООЧСУ п. Ми-
кола Кормелюк привітав щи-
ро усіх присутніх, кинув жмут 
думок про значення цеї свят-
вечері та плекання цього 
культу та попросив тямити 
про наших братів і сестер, які 
зі зброєю в руках в рядах ге-
роїчної ЎПА боряться з воро-
гамн України. Член дівочої 
ланки юного СУМА — Надія 

Др. Ярослав Воєвідка 
відкрив 

Л І К А Р С Ь К И Й О Ф І С 

205 EAST 10th STREET, NEW YORK, N. Y. 
(біля 2-гої Ќне.) 

Тел.: GRamercy 3-1610 
Хворих принимас щоденно, за виїмком неділь, 

в год. 1-3 й 6-8. В іншій порі дня за попереднім 
зголошенням. 

Сіра виголосила гарно вірш 
„Свят вечір". 

В часі вечері звучали ко-
ляди і щедрівки, а присутні 
на цьому тлі обмінювалися 
думками про наші звичаї і 
обичаї на рідних землях. 

Слід підчеркнути, що в цьо-
му святі взяла участь молода 
генерація українського похо-
дження. 

З рамени жіночої референ-
тури при ООЧСУ промовляла 
п. Мирослава Сіра, яка віта-
ючи присутніх від жіноцтва, 
ствердила, що воєнна хурто-
вина розпорошила українців 
майже по цілому світі. Одна-
че, де б вони і в якому сере-
довнщі і числі не були, захо-
вуючи свої звичаї і обичаї, 
зберігають свою національну 
окремішність. При кінці п. М. 
Сіра попросила присутніх не 
забувати про наших братів і 
сестер, які остались в Европі. 
Голова місцевого Відділ}' 0 0 -

Бетлегем, Па. 
Роковини Самоотінности і 

Соборностш 

Українська громада в Вет-
легем відсвяткувала роковн-
нн проголошення Сам ості й-
ности і Соборности Українсь-
кої Народної Республіки, в 
неділю 25-го січня 1953 р. По 
співаній Службі Божій відпра-
вив о. парох Є. Цегельськнй 
Молебень і Суплікацію в на-
міренню українського народу. 

Вечером в церковній галі 
відбулася імпреза, якої про-
грама складалася з реферату, 
хорових точок і декламацій. 
Свято відкрив о. Є. Цегельсь-
кяй, дуже гарний та змісто-
вий реферат виголосив п. В 
Стасів. Відповідну декляма-
цію гарно виголосила п. Оля 
Цегельська. Ріанож гарно від-
деклямували вірші діти, Ок-
сана Горос, Михайло Зогвось-
кнй. Зеньо Балозюк і Богдан 
Винницький. Хорові точки бу-
ли виконані під проводом п. 

ЧСУ заапелював до присутніх Гната Балозюка. До звели-
і попросив про скромні по-
жертви для інвалідів ЎПА. У 
висліді цього переведена збір-
ка дала с ^ у 56.50 долярів. 
Повищу суму враз із збірко-
внмн листами переслано до 
Головної Управи Т-ва б. Во-
яків ЎПА в Ню Иорку. 

Присутній 

чення свята багато прнчинив-
ся п. Гентиш з Алентавну, 
Па., який з кількома своїми 
співаками брав участь у хоро-
вих точках. При кінці пере-
проваджено грошеву збірку, 
та закінчено свято Націоналі.-
ним Гимном. ` 

в. з. 

ДОЛЛЕС І СТАССЕН ЗАДО-
ВОЛЕНІ ВИСЛІДОМ с в о ї х 

РОЗМОВ В ЛОНДОНІ 

Лондон. — Державний сек-
ретар Джан Фоетер Доллес і 
директор Агенції Взаємної 
Безпеки, виїжджаючи вчора 
з 'Лондону на наради з за-
хідно-німецьким урядом в 
Бонн, не скрнвали свого за-
доволення з висліду їхніх 
розмов і нарад з представни-
ка.мн британського уряду, — 

) зокрема з прем'єром Черчн-
лем і міністром закордонних 
справ Іденом. Вони вважа-
ють, що ці розмови можуть 
зрушити і прнспішнти справу 
європейської сдности та обо-
ронної спільноти з участю Ні-
меччнни. Доллес перед своїм 
виїздом заявив, що участь Ні-
меччннн в європейській обо-
роні Америка вважає за есен-
ціональну, бо без Німеччини 
Европа могла б спромогтися 
тільки на „періферійну обо-
рону" свого континенту. Те-
перішня політика вільного 
світу мусить бути ґльобаль-
на, бо п гльобальна загроза 
існує для нього — твердив 
Доллес. Перед від'їздом він 
ще запросив їдена і канцле-
ра скарбниці Бутлера до від-
відин у Вашингтоні в берез-
ні цього року для дальшого 
обміну думками і поглядами 
на поодинокі актуальні спра-
ви. 

Наша консолідація та визволення 
(Початок на crop. 2-гІй) 

Др. Мед. Люд. Мирон Зарицький 
відчинив 

С В О Ю О Р Д И Н А Ц І Ю 
161 NORTH 6th STREET, BROOKLYN, N. Y. 

(на розі Bedford Ave. і North 6th Street, один бльок від 
церкви на піпнічньому БруклинІ). 

Приймає хворих щоденно від 6-8 вечером і пі-
сля ўмовлення. 

Кличте: EVergreen 8-9229 

^ 

LOCAfc — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. E. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 E. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. — Td. OR. 3-2484 
H ^ ^ ^ j 

І УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА I 
І РОБІТНЯ В НЮ ИОРКУ І 

f Roman KUSSOFFJ 
І 41 W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 A 6th Ave.) Ь 
1 . NEW YORK CITY- І 
^ $ 
2 Коли задўмўете справити нове футро, перемоде- Я) 
;$ лювати, направити, або дати до схову, так порадь- ^ 
`р теся в цій справі з досвідченим сќірником Романом ^ 
(s Кузевои, Він напевно подбає, щоб ваше футро, ^ 
(g джакет чи ковнір були зроблені по найновішим ђ 
№ фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. )̂ 
Щ Ціян прнстуігаь ђ 
{f Інформації на телефон: PLaza 9-4238. І) 

КУПЎИТЕ В УКРАШСЬКШ ФІРМІ! 
А Р К А 

48 ІСТ 7-ма ВУЛИЦЯ, в НЮ ИОРКУ 
поручас широким кругам Українського Громадянства вели-
кня вибір різного рода товарів: імпортованих та місцевих. 
В „АРЦІ" ОДЕРЖИТЕ: 
Українські книжки, вироби українського мистецтва, виши-
вані блюзќи, вишивки для декорування помешкань, гуцуль-
ські різьби, — декоративні тарелі, касети, альбоми, образи, 
тризуби. 
Машинки до писання, малі і більші, — українські, амери-
канські. росіДські мови. швайцарських та американських 
марок. 
Телевізійні апарати м'арки „Зеніт", радіо-апарати Зеніт, 
Гелікрафтер, на короткі хвилі для слухання Квропн; ра-
Дія враз з патефонами; автоматичні патефони на 12 штук 
платівок, звич. патефони на електрику, платівки (рекорди) 
в найбільшому виборі н З Д А . каталог платівок на ба-
жання висилпсмо безплатно. 
ШпайцарськІ годинники: Докоа. Тіссот. Цнма. Омега, Ш а -
фгавзен, — жіночі і кужесьхі, золоті і сталені. гаранто-
вані — ціни низькі. 
Нейлонові панчохи: Вже всі в нас знають, що ‚.панчохи 
„Арки" — с найкращої марки!" 
Ціни панчіх найнижчі в Ні-о Иорку: 3 (три) пари панчіх 
за дп.і. 1,95! 
Наші панчохи поручагмо зокрема на ѓним фірмам та биз-
несменам по гуртових цінах 
В „Арці" одержите також імпортовані, англійські та шпай-
царські мужеські сорочки. 

Џ 
Купуючи в українських фірмах Вн розбудовуєте нашу 

торгівлю в З Д А 
, в 

Від кожного Вашого долара „АРКА" в Ню Порќу пе-
редас 1 цента на купно Народного Д о м у п Н ю Иорку. 
„Арка" спонзорус українські радіо-програмн в Ню Иорку. 
С о ю з Українських Бнзнесмешв в Н ю Иорку рекомендує 
фірму „АРКА", як члена широким кругам Українського 
Громадянства. 

A R К A Company 
48 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Phone: GRamercy 3-3550 

ОБ'ЄДНАННЯ МИЃТЦІВ УКРАЇНЦІВ 
В АМЕРИЦІ 

: повідомляс, що : 

ВИСТАВКА ТВОРІВ 
Василя Кричевського 

ПРОДОВЖЕНА ЩЕ ТІЛЬКИ НА 

НЕДІЛЮ, 8. ЛЮТОГО (FEB. 8) 1953 P. 
від год. 12 — 8 вечером. 

Книжки, Платівки, Мистецтво, Музика. 
НЕОБХІДНІ В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХАТІ 

Анґло-Украінськнй Словник, Подвезка, SO тисяч слів $ 4.50 
Українсько-АвтлІАськив Словник ЗО тисяч слів $3.00 

Енциклопедія Українознавства. З томи в оправі 45.00 
Підручник А н ґ . Мови проф. Луцького, поправлене вид. 2.00 
Курс А н ґ . Мови на платівках, лекції 1-10 $5.00 11-20 5.00 
Голоскевнч, Правописний Словник 40,000 слів в опр. 4.50 
Коряцький І. Мово Рідна, Буквар і читанка, рекомен-

дована книжка д л я шкільного і домаш. вжитку 2.00 
Шклянка Е. Укр. Буквар (нове видання) 1.40 
М И С Т Е Ц Т В О : Українське Мистецтво, 15 р і зних обра-

з ів найкращих в а ш и х артистів: Бутовяча, Гор-
дииського, Гиіздовського, Козака , Мороза і інших. 
Оден образ $1.00 всі з альбомом 7.00 

Архнпенко А. Твори. Л ю к с у с о в а кннжка з образќами 
в кольорах з поясненням в мовах укр. і анґ . 4.00 

Д я д н н ю к В . Володарі Княжої Доби, в кольорах і К н я -
ж а слава ' 2.50 

Ручно мальовані образи: Л е с я Українка, Шевченко, 
Франко, Петлюра, Коновалець, Чупринка 12x15 в 
красках на доброму папері по 2.50 

В' їзд Хмельницького д о Києва: Козаки пишуть х и с т 
19-26 3.00 

Стінні календарі з Укр. Калєндар іюм .35 
М У З И К А : 201 Укр. Нар. Шсень, на піяно і голос 2.50 
Л і р а : Збірник пісень, (360) з нотами, словами і гарни-

ми Укр. Нар. Вз ірцями 2.50 
Кошнць О. 60 пісень на хор міш м у ж і жін 6.50 
Лисенко М.: Десятки Лиоенка, 120 Укр. Н а р . Пісень 

на хор (міш., муж., і жін . ) рідкість 7.20 
Артимовський: Запорожець з а Д у н а с м , найпопуляр-

в іша Укр. Опера. Гарно бачити П на сцені і прн-
смно слухати музику і спів у своїй хаті , (надасть-
ся на дарунок д л я своїх і ч у ж и х ) 2.50 

82 Укр. Пісні, в осібних зшитках , д л я голосу, піяна, 
гітари. Гарно ілюстровані . О д н а пісня 15 ц., всі з а 2.00 

Смол єн: Альбом 3, 4 і 5-тнй, 75 пісень на хори 2.50 
Н О Т И на Гармонію: Е х о України, $2.00 Новий Альбом 1.50 
Ноти на скрипку, 34 пісні Ѓайворонського 2.00 
У К Р А Ї Н С Ь К І П Л А Т І В К И : 14 Платівок, найновіше 

видання, веселі коломийки, награні оркестрою 
Гуменюка, співали Красновська Жуковський, 
Свястун. Всі 14 з а $10.00. Н а бажання висилаємо 
повний Клтальоґ. 

В Е Л И К О Д Н І К А Р Т К И Артистів: Бутовича. Гніздов-
ського, і Сурмачівної. Одна 5 ц. 100 з а $3.50. Свя-
точні, більші з вершќками 10 Ц. 100 з а 7.00 

Т Е А Т Р А Л Ь Н І : 100 штук, драми, комедії, збірки мо-
нольогів. Кожна книжка інша, ї х вартість $35 з а 10.00 

П'ять фунтів найкращого м е д у українського стилю 
(негрітий) з гречаного, конюшинового, або липо- "̀̀  
вого цвіту з пересилкою 2.00 

М А Ш И Н К И Д О П И С А Н Н Я , марки Роял, Герпес , Р е -
мінґтои — завс іди на складі . Ціни найнижчі. 
Д а є м о добрий опуст д л я продавців Укр. Платівок. П и -

шіть по катальог і інформації. — Буваєте в Н ю Иорку, лро-
симо вступити д о СУРМИ. Щ о потреба з вище згаданого , 
то пишіть на а д р е с у : 
Surma Book and Music Co. 

11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 
uBmjM#w#THTmTn#n#M#ii 

мують та бажають того са-
мого — самостійної держави. 

(Докінчення буде) 

зуміння серед нереволюцш-
ннх політичних організацій. 
І тут лежить джерело роз-
брату поміж двома таборами; 
тут джерело всяких трудно-
щів політичної консолідації 
Поза Україною с нині два 
зовсім різні табори українців, 
дарма що одні та другі пря-

Ш Н А П Р О Д А Ж Ш 
На продаж CANDY STORE в до-
лнні міста, біля парку, на Аве. 
„А". Ціна — $5,500. Дуже вигід-
не підприємство. Рент — $85 мі-
сячно. Зголошуватись до: VVIL-
UAM CHUPA, 33 St. Mark's PI. 
(8 Street), New YorJt City. Тел.: 
ORegon 4-5340. 

Џ У Порто-Гіко в легісля-
турі розглидасться бюджет кра-
їни на 1953 рік, що мас сягати 
до 170 мільйонів долярів і пе-
ревищувати бюджет з минулого 
року, , 

ф Банкир Фріпорт з Портлен-
ду, Me., засуджений на два ро-
ки в'язниці за привласнення 
дол. 158.000. 

Цю зичливу пресію других 
держав може поневолений 
нарід знскати тільки тоді, 
коли поміж революційними 
силами та політнчнимн чин-
яиками поневоленого народу 
с тісна співпраця; коли полі' 
тнчннй провід своѓгь вповні 
до диспозиції революційних 
рухів, а революційні рухи до 
диспозиції політичних сил 
поневоленого народу. 

Не інакше може бути І в 
Україні. Український нарід 
ТІЛЬКИ ТОДІ визволиться, ко-
ли його революційні сили та 
його політичний провід па 
міжнародній арені будуть зі-
грані `разом як коліщатка в 
годиннику. Це мусять собі 
досконало освідомити і рево-
люцінні сили і політичні не-
рєволюціііні організації поза 
Україною. Революційні сили 
мусять знати, що вони не с 
силою одної партії, що во-
нн є збройним раменем ціло-
го поневоленого народу та 
сама рація існування рево-
люційнях сил G тільки тоді 
оправдана; коли вони стоять 
на службі цілої нації. 

Нереволюцінннн політнч-
ний провід мусить в першу 
чергу освідомити собі, що без 
революційних снл його між-
народне значення не багато 
значить, а його успіхи мож- Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕ-

П Р А Ц Я 
П О Р Т Е Р І В 

д е н н і , й мічиі. 
Зголошуаатись 

15-25 Whitehall Street 
кімќ.' 210 . 

Недалеко в ід Sooth Ferry, 
New Yerk, N. Y. 

ДОБРА НАГОДА 
для фахового кравця. 

Кравецька робітня мужеськнх 
І жіночих костюмів, получена 
з чищенням одягів (Cleaner— 
Shop), звана від 16 років з до-
броі репутації, — продасться з 
повним устаткуванням з прн-
чннн смерти власника. Дуже 
корисні умовний. 

За інформаціямн звертатись 
на адресу: 

САТН. BRYUNSKA (BRVL) 
107 Main Street, Ramsey, N. J 

або 
265 Liberty Ave^ Jersey CHy, N.J. 

Масте Артретвзм, РевматизмЃ 
Пощо терпіти непотрібяо. Leon 
Solid Liniment'прмагав — лише 
$2.25 в аптеці'або пашіть. Leon 
Corn and CalJoueSalve $1.25 на 
нагнітќи і мозолі (під подош-
вою тверда nadpa). LEON, 311 
— б№ Ave. Room 209-Sv, New 
York 16, N. Y. J 
ssssssssssBsasssssssss 

џ Професійні оголошення # 

Н А У К А 
В Н ю Иорку відбувасться 

навчання 
Т Е Х Н І Ч Н О Г О К Р Е С Л Е Н Н Я 
і Математичних Предметів . 
Виклади і підручники в укр. 

мові, з англ. термін. Амернк. 
програм. Д о м о в е або кореспон-
денційне навчання д л я провін-
ції. Працьовитим креслярам — 
допомога при шуканні праці. 
Зголош. Книгарня „Говерля", 
41 Е . 7 ст. Н. Иорк, середа 6 — 
7 г. Іяж. К. Церкевич, 350 Grove 
Street, Jersey City, N. J. 

Д О Б Р А Н О В И Н А Д Л Я ТОГО, 
Х Т О Т Е Р П И Т Ь В І Д 
РЕВМАТИЗМУ. 

Болі можна приборкати! 
. Різні звідомлоння вказують, 
що болі, викликані РЕВМАТИЗ-
МОМ, або НЕВРАЛЃГІЄЮ МО-
жуть бути переможені ліком 
ANTRO—АНТРО. Тисячі, що 
терплять і почуваються знемо-
жені або знеохочені, радісно 
розголошують справжню полег-
шу. Багато кажуть, що біль 
скінчився вже після зажнття 
першої дози. 

Читачі оцісі газети, що терп-
лять муки болю, можуть діста-
ти ANTRO. ввсилаючн оцей ви-
різок до KINOSLY СО^ DepL 13, 
Box 415, Peekskffl, N. Y. Звідти 
вишлють вам дві трн-долярові 
пачки тільки за $5.00, отже з 
знижкою від нормальної ціни. 
Не треба посилати грошей — 
заплатите просто лнстоношеві, 
коли він доручуватнме пакунок. 
Одначе зробіть це негайно, бо 
запас по зниженій ціні обмеже-
ний. 
Ім'я 
Адреса 
МІСЦвВІСТЬ ! ГУЦЛУ , , 

В И З Н Е С О В І Н А Г О Д И 
REAL ESTATE 

ЛИВІ ТІЛЬКИ ТОДІ, КОЛИ ВІН ПО' 
трапить перед світом виказа-
тя, що українська політично-
дипломатична акція та рево-
люційна стихія це одно й то 
саме, що це два засоби одної 
нації в "боротьбі за внзволен-
ня. ч 

На жаль, у нас немає того 
розуміння у всіх революцій-
них сил, а ще менше того ро-

Подаємо до відома, що 
оголошення величини 1 ін-
чл через 1 колонку ВІІНО-
сіггь $1.40. Проситься на-
лежитість (відповідно до 
величини огол.) перєснла-
ти разом з текстом.. 

Адм. „Свободи". 

НЕРЃВ В А М Е Р И Ц І 
заходиться коло справи ство-
ревня Житлової Кооперативи в 
Н ю Иорку. Запрошуємо всіх 
охочих набути власний дім. Зго-
лошуватнся в домівці Т-ва по 
суботам до' половини л ю т о г о 
1953 від год. в д о 8 вечером д л я 
обговорення побажань щ о д о ви-
бору місця будови та типу бу-
дннків. 

З а Ініціативи нѓі Гурток: 
інж. ЛІ. Букосмськяй. 

Df.JS. CUE KNOPF 
223—2nd AVe. {cor. 14 St.) NYC 

TeL GRatrtercy 7-7697 
Острі й довгочасмі ведўѓи чоло-
віісів 1 жінок. Шкірні X-Rry. 
г"оздуття жнд'аікусмо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
вн для супружих дозволів. — 
Офісові ѓодами': Щодня від 10 

рано до бЛй ввечорі. 
Неділя від W до L по полудні. 

ДР. М. МАПЗЕЛЬ 
107 Е. 17th St^ NEW YORK CITY 

коло 4-ої Еаеаю I Unk)a Sq. 
Лікар зі старого краю, говорнть 
по українськії̂  багато років уо-
пішно лікуа гострі й аастарілі 
ведўѓи мужчин 1 жінок — не-
дугв нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальна ослабленая. Лі-
челня застрн^ам)і пеніціліня та 
інших лікарст̂ в. Аиаліза кроая, 
сечі і інших виділень. Аналізе 
ќрови для супружих дозволів. 
Годний і Щодня 10—І, 4—7; 

а неділю` 11—і, 
ЕКЗАМГНАДІЯ хал# 

Ю В Е Л І Р 
CHARLES A CHARLES 
19І Ave . В, Corner 12th SL 

N e w York 9 , N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар і ювілер в і д 1905 p. 
Агенція на гарні швайцарські 
та американські годинники та 
біжутерію. В с ю п р а ц ю викову-
вться у власній робітні. Одвв 
рів ГарантіЃ 

RCA-Victor 

в-дямповяй модель рад іо -
прнймача 2x621 

1. Відбирає короткі хвилі з у -
сього світу, як також хвилі 
міжнародні, пвліційні, кора-
бельиі. 

2. Відбирає нерегулярні кравві 
радіовнсильні. 

Б 3. Получений з патефоном, що 
автоматично змінює платівки. 

Додаткове — лмінювач платівок RCA Victor 45J2, 
для вжитку з згаданим радіоприймачем. Грає 
автоматично 14 платівок — 45 RPM^ 

ЛИШЕ — $16.75 
Д А Р О М : Д о кожного замовлення на змінювач 
платівок 45J2 додаються д в а RCA альбоми на 
платівки, вартістю $12.00. 

TOMPKINS SQUARE RADIO CO. 
117-119 EAST 7th STEEET NEW YORK 9, N. У. 

ВИСИЛАЄМО ВСЮДИ HA C.O.D. . 

evergreen 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
! N E F F E C T 
MAPLE 

Coal S Coke Co. 
antradte FUEL OIL btonnfajoeh 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Єедько К у д л а й . 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
ЗНАНА УКРАЇНСЬКА КУШНІРСЬКА ФІРМА 

виконує на замовленн елегантні футра. 
Найновіші фасопп і досконалий ґатунок шкурок 

— це запорука задоволення нашої кліснтелі 
ПРОСИМО ЗАИТН І ПЕРЕКОНАТИСЬ! 

Переробляємо всякого роду футра, — жакети, 
нагортки й подібне. 

Адреса фірми: 
WUJKIW А КОРШС, INC. 

111-115 East 7th Street, New York 9, N. Y. 
(Між 1-ою ft „А" Евнями). 

Телефон: SPring 7-8710 
Крамниця відчинена кожного дня від год. 9 ранку 

до 7:30 вечора, — а ў четвер до год. 9 вечора. 

ТАРЗАН, ч. 3005. Виклик на змагання. 

на 

TARZAN'5 lN6T14CnVE 
SBN6E OF 

С?М?ЕСТ)рМ LEP HIM 
UNERRINGLY THROUGH 
THE LABYRINTH OF 
CORRiPOR'S TOWARC 
MERALA'5 SECRET 6ANCTUARY. 

Тарзанів інстинк т о в н и В 
г.мнсл напрямку вів його не-
помильно через лябіринт ко-
рндорів до таємного Мерали-
ного святилища. 

На кінці ѓўвелю вони помі-
тили двері до храму, де могут-
ній велетень М. Ліонѓа стояв 
на варті. 

„Стань на бік, М. Люнго!", 
взивав Тарзан. „Тільки по 
трупі М. Люнги", похмуро від-

повів коріян, „ти ввійдеш сю-

ди!" 

НЕДУГИ НІГ 
ашлякя — відќриті виразка 
запалення ж д л ;— реаматкзм, 
артретяам — екзема — Ішіяс. 

Лікування-без операцій. 
Години прийвять: Понеділок 
і четвер від 1 до 8 по полудні. 
Вівторок і п'ятниця від 1 до в 
по пол. Середа під 2 до 5 по 
пол. Субота від 11 перед пол.. 
до % по пол.'І—У неділі 1 сва-
та зачниеио. "̂"̂  

L. А. Е 0 ^ А , M.D. 
320 W. 88th 9 C ' f l e w York City 

Phone: ENdfcott 2-9178 

др. даругА 
З європейськи'м дипломом 

128 EAST 86th STREET 
Н е д у г а міхура,шкіри, ќрови ft 
недомагання талонах органів. 
Нервовість, Ослаблення з а -

лоз , Канаральннн стан. 
Структура, Улљќус (боліле). 

У будні : 10—2 й 4—9 години. 
О Г Л Я Д И Н И И В А Д А Н Н Я 

Ќ Р О В И $3.00. 
Н а д зупинкою підземвм 

Лексіпгтоц Е в е я ю . 
є Центральна положення, до-

гідннн д о с т у п звідусіль. 
Ф Окремі ждальні д л я жінок. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

З А Н И М А Є Т Ь С Я ПОХОРО-
Н А М И В ОТЕН7Л 

NEW JERSEY 
ПДвм пряступмі ДЛЯ BCfcC 

Обслуга чесна 1 найтгравџі 
У вяпадку смуву в родажі 

. влячяе як в дека я і 
І в ночі: 

129 GRAND STREET. 
cor. Warreo Street 

JERSEY CITY 2. N. L 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н Н 

З а р я д ж у в погребами 
по пДні авв вокансШ Ц С А 

Обслуга чесав J 

J O H N B U N K O 
Licensed ^Undertaka 

4 Embahner 
437 EAST 5th STREEt 

New York City 
Dignified funerals as tow m 

5150. 
Telephone: G Ramercy 7 - 7 Ш . 

ПЕТРО Я Р Е М А 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Заннмасться похоронами 

Контрольоваяа- теилера-
тура. Модерна каплиця 

до ужатќу даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST Џ STREET, 
' New Yotk Cfty 

Tel: ORchaitl 4-25f38 

- - ^Т` 


